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Protokół nr XI/07 
sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego 

z dnia 30 lipca 2007 roku 
 
 
 Sesja nr XI/07 Sejmiku Województwa Pomorskiego odbyła się dnia 30 lipca 2007 roku 
w godzinach od 11.00 – 15.30 w sali Herbowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa 
Pomorskiego w Gdańsku.  
 
 

Punkt 1 
Otwarcie obrad sejmiku  

 
 

Obrady XI sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego otworzył Pan Brunon Synak – 
Przewodniczący Sejmiku.  

Stan radnych: 30 osoby. W sesji uczestniczyło 30 radnych wojewódzkich. 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokołu.  

 
 

Punkt 2  
Przedstawienie porządku obrad 

 
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak na sekretarzy sesji powołał radnych: 
1. Leszek Bonna,  
2. Jan Klawiter.  

Przewodniczący Sejmiku – Pan Brunon Synak – stwierdził, Ŝe obrady są 
prawomocne. Na liście obecności podpisało się 30 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak przedstawił porządek obrad sesji. Porządek 
obrad stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  
 

W stosunku do uzupełnionego porządku obrad sesji z 23 lipca 2007 roku 
Przewodniczący Sejmiku – Pan Brunon Synak – zaproponował następujące zmiany: 
1. zdjęcie z porządku obrad punktu 7.28 Przyjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do 

projektu „E-health for regions” w ramach programu Interreg III B dla Regionu Morza 
Bałtyckiego; 

2. zdjęcie z porządku obrad punktu 6. Debata na temat realizacji misji publicznej przez media 
regionalne – Telewizja Polska Oddział w Gdańsku i Radio Gdańsk S. A. – na obszarze 
województwa pomorskiego;  

3. wprowadzenie do porządku obrad punktu 6. Prezentacja Opracowania IV a p.n. Cele 
szczegółowe w zakresie prewencji do Pomorskiego Programu Profilaktyki i Leczenia 
Chorób Układu Sercowo – Naczyniowego i Chorób Nowotworowych „Zdrowie dla 
Pomorzan” 2005-2013;  

4. wprowadzenie do porządku obrad punktu 7.1 Przyjęcie uchwały w sprawie podjęcia 
działań poprawiających sytuację polskiego rybołówstwa;  

5. wprowadzenie do porządku obrad punktu 7.32 Przyjęcie uchwały zmieniającej uchwałę  
w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Sejmiku Województwa Pomorskiego; 

6. wprowadzenie do porządku obrad punktu 7.33 Przyjęcie uchwały zmieniającej uchwałę  
w sprawie powołania Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej Sejmiku 
Województwa Pomorskiego 

7. zaproponowane poprawki powodują zmianę w numeracji kolejnych punktów porządku 
obrad.  
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Pan Radny Jacek Bendykowski –  
 

Panie Przewodniczący, Wysoki Sejmiku. Mam pewien kłopot natury formalnej, choć 
radość natury merytorycznej i politycznej, chciałem bowiem wnieść o poszerzenie porządku 
obrad o stanowisko Sejmiku Województwa Pomorskiego w sprawie podjęcia działań 
poprawiających sytuację polskiego rybołówstwa. To jest pewna modyfikacja treści, którą 
macie Państwo rozdaną przed sobą. Składając ten wniosek w imieniu Klubu Platformy, 
oświadczając jednak, Ŝe jest to stanowisko popierane przez zarówno Radnych Platformy 
Obywatelskiej, jak i Polskiego Stronnictwa Ludowego, jak i, jeśli wolno będzie mi powiedzieć, 
Prawa i Sprawiedliwości.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

I wreszcie ostatnia zmiana, dwie zmiany, ale dotyczące tej samej sprawy. Zwrócił się 
do mnie Pan Radny Jan Kleinszmidt z informacją o tym, Ŝe chce zrezygnować z członkowstwa 
w Komisji Rewizyjnej, natomiast deklaruje chęć pracy w Komisji Strategii.  

 
Innych wniosków radni nie zgłosili.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku zmiany nr 1 do 

porządku obrad. Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.  

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe wniosek nr 1 do porządku obrad 
uzyskał wymaganą większość głosów i został przez radnych przyjęty.  

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku zmiany nr 2 do 
porządku obrad. Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.  

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe wniosek nr 2 do porządku obrad 
uzyskał wymaganą większość głosów i został przez radnych przyjęty.  

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku zmiany nr 3 do 
porządku obrad. Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.  

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe wniosek nr 3 do porządku obrad 
uzyskał wymaganą większość głosów i został przez radnych przyjęty.  

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku zmiany nr 4 do 
porządku obrad. Wynik głosowania: „za” – 27 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.  

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe wniosek nr 4 do porządku obrad 
uzyskał wymaganą większość głosów i został przez radnych przyjęty.  

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku zmiany nr 5 do 
porządku obrad. Wynik głosowania: „za” – 27 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.  

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe wniosek nr 5 do porządku obrad 
uzyskał wymaganą większość głosów i został przez radnych przyjęty.  

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku zmiany nr 6 do 
porządku obrad. Wynik głosowania: „za” – 28 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych.  

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe wniosek nr 6 do porządku obrad 
uzyskał wymaganą większość głosów i został przez radnych przyjęty.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

Ogromnie przepraszam Prezesa Radia Gdańsk, ogromnie przepraszam 
Przewodniczącego Rady Programowej Telewizji naszej regionalnej. Mam nadzieję, Ŝe 
Panowie nie stracicie do nas zaufania i przybędziecie na dyskusję, która odbędzie się pewnie 
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gdzieś w październiku, listopadzie. śyczymy jednej i drugiej rozgłośni, rozgłośni i stacji 
Ŝyczymy wszelkiej pomyślności i Ŝeby nie zapominały o tym, Ŝe są to media regionalne.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak uznał porządek obrad za przyjęty.  
 
 

Punkt 3  
Przyjęcie protokołu X sesji  

 
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe radni nie zgłosili uwag do 
protokołu X sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego.  
 Podczas sesji radni równieŜ nie zgłosili uwag.  

Pan Przewodniczący Brunon Synak uznał, Ŝe protokół X sesji Sejmiku Województwa 
Pomorskiego został przyjęty. 
 
 

Punkt 4 
Oświadczenia klubowe 

 
 

Oświadczeń klubowych nie zgłoszono.  
 
 

Punkt 5 
Interpelacje i zapytania  

 
 

Interpelację złoŜył Radny Pan Marek Biernacki. Tekst interpelacji stanowi załącznik 
nr 3 do protokołu.  
 

Interpelacje złoŜyła Radna Pani Katarzyna Stanulewicz. Teksty interpelacji stanowią 
załączniki nr 4 i 5 do protokołu.  
 
Pan Marszałek Jan Kozłowski –  
 

Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Pierwsza interpelacja – odpowiedź jest 
prosta. Ja udzielałem tej odpowiedzi na Komisji Strategii i BudŜetu i Finansów. OtóŜ, proszę 
Państwa, my zadania własne z całą odpowiedzialnością będziemy realizowali. Natomiast 
stosujemy zasadę, Ŝe w pierwszym rzędzie staramy się ściągnąć pieniądze z zewnątrz. I jeŜeli 
jest moŜliwość uzyskania pieniędzy z Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko na 
te właśnie sprawy związane z termoizolacją, to najpierw spróbujemy sięgnąć po te pieniądze 
zewnętrzne. JeŜeli jest taka moŜliwość. A w tym przypadku nie ma wątpliwości, Ŝe taka 
moŜliwość się rysuje. Natomiast pytanie drugie. Proszę Państwa. Konkurs na dyrektora Teatru 
WybrzeŜe, sięgam do jeszcze tamtych czasów, pokazał, Ŝe w przypadku instytucji 
artystycznych, konkursy w zasadzie nie spełniają swojego załoŜenia dlatego, Ŝe jest bardzo 
ograniczona ilość osób, a osoby, które rzeczywiście mają pewien dorobek nie startują  
w konkursach, bo boją się przegranej. W związku z tym … Boją się takiego pewnego, Ŝe 
przegrali konkurs, mimo, Ŝe jest osoba znaną. Ale chce Pani Radnej powiedzieć, Ŝe w tej 
sprawie wystąpiłem do Pana Ministra Michała Ujazdowskiego i on zaakceptował stanowisko 
Zarządu Województwa i wyraził zgodę na to, Ŝeby nie było konkursu na stanowisko Opery  
i zaakceptował równieŜ kandydaturę Pana Marka Weiss – Grzesińskiego właśnie na dyrektora 
Opery.  
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Pani Radna Katarzyna Stanulewicz –  
 

JeŜeli chodzi o pierwszą odpowiedź Pana Marszałka, to chciałam tylko tutaj zaznaczyć 
i podkreślić bardzo mocno, Ŝe projekt, o którym mówię, dotyczy Szpitala Wojewódzkiego  
im. Prof. Bilikiewicza w Gdańsku. Projekt ten jest przygotowywany juŜ od 2005 roku. Panie 
Marszałku, mamy lipiec 2007 roku i Pan w tej chwili mówi, Ŝe sięga Pan po pieniądze 
zewnętrzne. Chyba trochę za późno.  
 
Pan Marszałek Jan Kozłowski –  
 

Przypomnę Pani Radnej, Ŝe w między czasie wybudowaliśmy znacznie bardziej 
potrzebne bunkry radiologiczne, na przykład w Gdyni za 10 mln zł. takŜe my patrzymy na to, 
co jest bardziej niezbędne i wydaje się, Ŝe najpierw trzeba leczyć ludzi, a potem myśleć  
o termomoizloacji, o oszczędności energii.  
 

Interpelację złoŜył Radny Pan Jan Kulas. Tekst interpelacji stanowi załącznik nr 6 do 
protokołu.  
 
 

Punkt 6 
Prezentacja Opracowania IVa p.n. Cele szczegółowe w zakresie prewencji do 
Pomorskiego Programu Profilaktyki i Leczenia Chorób Układu Sercowo – 
Naczyniowego i Chorób Nowotworowych „Zdrowie dla Pomorzan” 2005-

2013 
 
Opracowanie IVa p.n. Cele szczegółowe w zakresie prewencji do Pomorskiego 

Programu Profilaktyki i Leczenia Chorób Układu Sercowo – Naczyniowego i Chorób 
Nowotworowych „Zdrowie dla Pomorzan” 2005-2013 przedstawiła Pani Anna Dobrzycka – 
pracownik Pomorskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia  
w Gdańsku. Dokument stanowi załącznik nr 7 do protokołu.  

Prezentację multimedialną o opracowaniu IVa p.n. Cele szczegółowe w zakresie 
prewencji do Pomorskiego Programu Profilaktyki i Leczenia Chorób Układu Sercowo – 
Naczyniowego i Chorób Nowotworowych „Zdrowie dla Pomorzan” 2005-2013 przedstawiła 
Pani Anna Dobrzycka – pracownik Pomorskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego 
Funduszu Zdrowia w Gdańsku. Prezentacja stanowi załącznik nr 8 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad Opracowaniem IVa  
p.n. Cele szczegółowe w zakresie prewencji do Pomorskiego Programu Profilaktyki i Leczenia 
Chorób Układu Sercowo – Naczyniowego i Chorób Nowotworowych „Zdrowie dla Pomorzan” 
2005-2013.  

Radni nie zgłosili uwag.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad IVa p.n. Cele szczegółowe 

w zakresie prewencji p.n. Monitorowanie do Pomorskiego Programu Profilaktyki i Leczenia 
Chorób Układu Sercowo – Naczyniowego i Chorób Nowotworowych „Zdrowie dla Pomorzan” 
2005-2013.  
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Punkt 7 
Przyjęcie uchwał w sprawie:  

 
7.1 Przyjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań poprawiających sytuację polskiego 

rybołówstwa 
 

Projekt uchwały w sprawie podjęcia działań poprawiających sytuację polskiego 
rybołówstwa przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie podjęcia działań poprawiających sytuację polskiego rybołówstwa. 
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

Ja mam tylko pytanie czysto formalne: jak to będzie brzmiało? PoniewaŜ została 
zamieniona nazwa „apelu” na ”stanowisko”, jednak tytuł musi ulec pewnej modyfikacji. Bo 
był „Apel do Rządu RP”. No, nie jest to stanowisko do Rządu RP” … jeśli wnioskodawca … 
Proszę.  
 
Pan Radny Jacek Bendykowski –  
 

Czytając to na początku, myślę, zatytułowałem to w sposób prawidłowy: „Stanowisko 
Sejmiku Województwa Pomorskiego w sprawie podjęcia działań poprawiających sytuację 
polskiego rybołówstwa”.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

Nie „Stanowisko Sejmiku Województwa Pomorskiego”, bo jest: „Sejmik 
Województwa Pomorskiego uchwala stanowisko w sprawie …” 
 
Pan Radny Jacek Bendykowski –  
 

„W sprawie podjęcia działań poprawiających sytuację polskiego rybołówstwa”.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

MoŜe tak być, ale myślę, Ŝe byłoby lepiej gdyby było to: „Stanowisko w sprawie 
konieczności podjęcia działań przez Rząd RP poprawiających sytuację polskiego 
rybołówstwa”.  
 
Pan Radny Jacek Bendykowski –  
 

My kierujemy ten apel, Panie Przewodniczący, do Rządu, jak i do Komisji 
Europejskiej, takŜe myślę, Ŝe cala … 
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

Do Rządu, który prosimy o działanie takŜe w stosunku do Komisji Europejskiej. Nie 
my występujemy do Komisji, tylko Rząd.  
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Pan Radny Jacek Bendykowski –  
 

To prawda, ale apel kierujemy pod jednym i pod drugim adresem. Wydaje mi się, Ŝe  
w tytule moŜe być to „Stanowisko w sprawie konieczności podjęcia działań poprawiających 
sytuację polskiego rybołówstwa”. Treść jest jednoznaczna, bo my nie wpływamy na treść  
w Ŝaden sposób.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie podjęcia działań poprawiających sytuację polskiego rybołówstwa.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie nad projektem uchwały  
w sprawie podjęcia działań poprawiających sytuację polskiego rybołówstwa ze zgłoszoną 
poprawką o treści: „Sejmik Województwa Pomorskiego uchwala: Stanowisko w sprawie 
konieczności podjęcia działań poprawiających sytuację polskiego rybołówstwa”. Wynik 
głosowania: „za” – 26 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie podjęcia 
działań poprawiających sytuację polskiego rybołówstwa została przyjęta większością głosów. 
Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 
 
7.2 Przyjęcie uchwały w sprawie oceny sytuacji na rynku pracy i realizacji zadań  

w zakresie polityki rynku pracy województwa pomorskiego w 2006 roku 
 

Projekt uchwały w sprawie oceny sytuacji na rynku pracy i realizacji zadań w zakresie 
polityki rynku pracy województwa pomorskiego w 2006 roku przedstawił Pan Wiesław 
Byczkowski – Członek Zarządu Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 11 do protokołu.  

Prezentację multimedialną o rynku pracy i gospodarowaniu środkami Funduszu Pracy 
w województwie Pomorskiem w 2006 roku przedstawiła Pani Ewa Jurkowska – Dyrektor  
Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Gdańsku. Prezentacja stanowi załącznik nr 12 do protokołu.  

Opinię pozytywną (6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Strategii Rozwoju i polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu. 

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Zdrowia, polityki Społecznej i Rodziny przedstawił Pan Edward Wiśniewski – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie oceny sytuacji na rynku pracy i realizacji zadań w zakresie polityki rynku pracy 
województwa pomorskiego w 2006 roku. 
 
Pan Radny Grzegorz Grzelak –  
 

Panie Przewodniczący, Panie Marszałku. To jest bardzo powaŜne zagadnienie, które 
wpływa na naszą politykę regionalną i coś, co dotyczy zasadniczej, istotnego zadania 
samorządu wojewódzkiego, jakim jest rozwój, polityka rozwoju. I kilka uwag z tym 
związanych. Po pierwsze, chcę powiedzieć, Ŝe projekt uchwały oraz załącznik zawiera zgodną 
ze stanem faktycznym ocenę sytuacji na rynku pracy i dlatego prawdopodobnie moja Komisja 
pozytywnie zaopiniowała ten projekt uchwały. Niemniej, chciałem powiedzieć, Ŝe uchwała 
rodzi szereg … wywołuje pewne zastanowienia projekt tej uchwały w tym sensie, Ŝe posiada 
pewne braki. Ja będę o nich mówił nie w kontekście tego, co dzisiaj będziemy głosować, tylko 
moŜe w kontekście tego, jak w przyszłości tego typu dokumenty powinny wyglądać. I po 
pierwsze, chcę zwrócić uwagę, Ŝe w tekście uchwały, na przykład w § 4, który mówi  
o niekorzystnych zjawiskach, moim zdaniem brak jest wyraźnego podkreślenia utrzymywania 



 7 

się, a nawet pogłębiania róŜnic przestrzennych w poziomie bezrobocia, takiego zjawiska, które 
wskazuje na izolację przestrzenną lokalnych rynków pracy. Pani Dyrektor mówiła tutaj  
o zróŜnicowaniach, a ja to nazywam bardziej tak dobitniej: izolacją przestrzenną lokalnych 
rynków pracy, co z kolei prowadzi do wykluczenia, do swoistego wykluczenia terytorialnego  
z obrotu gospodarczego, z uczestnictwa w Ŝyciu społeczno – gospodarczym. Jakkolwiek 
dotyczy to przede wszystkim obszarów, czy subregionów o najwyŜszym wskaźniku 
bezrobocia, to pośrednio uderza to takŜe w metropolię, czy ściślej mówiąc w Trójmiasto, 
poniewaŜ ono nie ma, jakby, moŜliwości czerpania z rezerw na rynku pracy w sensie podaŜy 
pracy innych subregionów. Mamy bowiem do czynienia ze zjawiskiem niskiej mobilności 
przestrzennej siły roboczej w regionie. Mowa jest o tym, co prawda, krótko w załączniku, 
równieŜ w raporcie WUP-u, który Pani tutaj przedstawiała, ale on nie jest przecieŜ częścią 
uchwały. Po drugie, wychodząc z załoŜenia, Ŝe polityka rynku pracy jest częścią polityki 
regionalnej, trzeba stwierdzić, Ŝe w projekcie uchwały, a takŜe w załączniku, brak jest 
przełoŜenia problemu rozwiązywania izolacji lokalnych rynków pracy na inne jej sektory, czyli 
sektory polityki regionalnej. Przede wszystkim zgodnie z potrzebą otwarcia komunikacyjnego 
powiatów z duŜą liczba bezrobotnych. Mnie się wydaje, ja pamiętam zapisy Strategii, tej  
z 2005 roku, nie moŜna realizować odrębnie 2 czy 3 priorytetu naszej Strategii, czy spójności  
i dostępności. To są sprawy ze sobą ściśle związane. Trzeba stworzyć szczególne warunki, tak 
mi się wydaje juŜ, jakby, na dzisiaj, tego otwarcia komunikacyjnego przy ocenie projektów 
finansowanych w ramach RPO 2007-2013. My musimy uniknąć wraŜenia, Ŝe nasza polityka 
regionalna to polityka ściśle sektorowa, a problemy rynku pracy rozwiązywane są tylko przy 
pomocy instrumentów dostępnych WUP-owi. Tutaj trzeba przełamywać bariery pomiędzy 
polityką rynku pracy, a innymi, na przykład polityką edukacyjną, czy transportową regionu.  
I trzecia uwaga. To, Ŝe samorząd województwa posiada ograniczone instrumenty interwencji 
na rynku pracy, na przykład nie ma moŜliwości zmiany prawa i tworzenia nowych, 
systemowych rozwiązań, o tym pisze Pan Wicedyrektor Adamejtis w swojej opinii na temat 
naszych uwag, uwag radnych, nie oznacza to, Ŝe Sejmik nie moŜe domagać się takich zmian.  
A uchwała, jaką dziś omawiamy, mogłaby zawierać ich propozycje. Tak było poprzednio,  
w poprzednich Sejmikach, Ŝe wychodziliśmy z pewnymi propozycjami dotyczącymi zmian 
systemowych w Polsce. Tutaj chcę przywołać dyskusję w Pomorskim Przeglądzie 
Gospodarczym, tegorocznym, w którym ta dyskusja proponuje pewne takie rozwiązania,  
a więc na przykład moŜliwość wykorzystywania środków dotychczas przeznaczonych na 
zasiłki, w przypadku wsparcia bezrobocia na wzrost zatrudnienia, dalej zaprzestanie 
redystrybucji Funduszu Pracy według algorytmu, który utrwala bezrobocie, wreszcie moŜna 
mówić o nowym systemie stypendialno – kredytowym z punktu widzenia kształcenia 
pracowników wykwalifikowanych. To są takie kwestie, które oczywiście wykraczają poza 
nasze moŜliwości, Sejmiku. Niemniej jednak przecieŜ mamy stworzoną taką organizację jak 
Związek Województw Rzeczypospolitej Polskiej, który jest partnerem dla Rządu, który moŜe 
pewne inicjatywy legislacyjne tutaj przedstawiać i jest taka formuła Komisji Wspólnej. To jest 
bardzo waŜne, Ŝeby z tego Sejmiku szły pewne sygnały co zmienić w strukturze 
gospodarowania środkami Funduszu Pracy i systemem tego gospodarowania. Podsumowując, 
ta ocena ma dość ograniczone ramy i budzi pewien niedosyt z punktu widzenia wewnętrznej 
spójności polityki regionalnej i naszych moŜliwych ambicji. Ja nie traktuję tego jako wniosku 
o konkretne zmiany w tym tekście, natomiast proszę traktować mój głos jako sygnał, Ŝeby 
moŜe w następnym roku tego typu problemy wprowadzać do naszych uchwał. Dziękuję 
bardzo.  
 
Pan Radny Marek Biernacki –  
 

Panie Przewodniczący, Panie Marszałku, Szanowni państwo. Dokładnie Pan Radny 
Grzelak wyartykułował to, co chciałbym powiedzieć, więc nie będę się powtarzał, ale 
chciałbym zasygnalizować, Ŝe właśnie nadal czuję niedosyt, pomimo prezentacji, która 
uzupełniła szereg aspektów naszej dyskusji, takiej juŜ w mini – panelu elektronicznym, która 
się odbyła, i cały czas mam odczucie, Ŝe myślenie urzędów pracy, myślę, Ŝe to jest kwestia 
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jednak mentalności, nastawione jest na usuwanie skutków i tą walkę z bezrobociem, a nie 
usuwanie przyczyn. To, Ŝe Państwo nie macie instrumentów, to nie oznacza, Ŝe nie trzeba  
o tym mówić i nie trzeba ich kreować, i nie trzeba szukać sposobu, aby dotrzeć do organów 
centralnych, które odpowiadają za politykę edukacyjną, bo ta jest główną przyczyną, na dzisiaj, 
takiej sytuacji na rynku pracy, jaka jest, czy do powiatów, które odpowiadają za szkolnictwo 
ponadgimnazjalne. I uwaŜam, Ŝe … mam nadzieję, tak jak wspomniał tu Pan Radny Grzelak, 
Ŝe następny dokument za rok będzie inaczej zbudowany i skupi się w duŜym stopniu na 
usuwaniu przyczyn. Myślę, ze w przyszłości sytuacją normalną powinno być tak, Ŝe urzędów 
pracy, za 5-10 lat, po prostu nie ma, bo nie ma takiej potrzeby, a kwestią zatrudnienia będą się 
zajmować agencje komercyjne i to powinien być normalny stan. Na dzisiaj jest potrzebna 
interwencja publiczna i dlatego są urzędy pracy, ale to powinno zmierzać do normalizacji tej 
sytuacji na rynku pracy. Dziękuję.  
 
Pan Marszałek Jan Kozłowski –  
 

Chciałem podziękować za te wnikliwe uwagi Państwu Radnym. Natomiast, ja chciałem 
powiedzieć o jednej rzeczy. Mianowicie, Państwo mówicie, Ŝe nie mamy narzędzi. OtóŜ, 
według mnie, takim narzędziem jest to wszystko to, co robimy dla rozwoju małych i średnich 
przedsiębiorstw. Pomorski Fundusz Poręczeniowy, Pomorski Fundusz Kapitałowy. To 
przecieŜ na poprzedniej sesji w Waplewie wzmacnialiśmy te fundusze po to, Ŝeby one właśnie 
miały moc zatrudniania nowych ludzi. Bo moim zdanie, ja upatruję dalszy spadek bezrobocia, 
czy wzrost zatrudnienia właśnie poprzez rozwój przedsiębiorczości. Po to w naszym 
Regionalnym Programie Operacyjnym drugim, co do wielkości priorytetem, jest wsparcie 
przedsiębiorczości. Ja myślę, Ŝe to jest właśnie ten aspekt, o którym powinniśmy pamiętać i na 
który mamy wpływ. Ja moŜe pokusiłbym się o to, Ŝeby w ramach analizy tych funduszy na 
przykład przedstawiać informacje, nie tylko ile udzielono poŜyczek, i tak dalej, ale na ile one 
wygenerowały nowych miejsc pracy. I takie są dane i z nich moŜna skorzystać. TakŜe, tam 
gdzie mamy wpływ, gdzie właśnie mamy te narzędzia, powinniśmy je aktywnie stosować.  
 
Pan Radny Jan Kulas –  
 

Pan Marszałek w duŜej mierze mnie wyręczył, bo wydaje mi się, Ŝe z jednej strony 
mamy Wojewódzki Urząd Pracy, który wykonał bardzo duŜą pracę, najnowsze analizy, ja za to 
bardzo dziękuje, bo to była naprawdę solidna lektura, Panie Marszałku, w sposób nowoczesny, 
przejrzysty, w ramach naszych kompetencji – tak rozumiem głosy moich kolegów, Ŝe te nasze 
kompetencje nie muszą nas w pełni zadowalać, ale w zakresie naszych kompetencji, 
podkreślam programów regionalnych, dzieje się wiele, wskaźnik zatrudnienia bardzo wysoki. 
Ale na pewno wspieranie przedsiębiorczości, to co mówił marszałek Jan Kozłowski, i działanie 
na rzecz województwa pomorskiego, aby było jednym z najbardziej atrakcyjnych miejsc do 
inwestowania w Polsce. „Pomorskie – dobry kurs” chciałoby się powiedzieć. Ten dobry kurs 
na nowoczesność, przedsiębiorczość, Ŝeby tu ściągać wielki kapitał krajowy i zagraniczny. To 
jest nasze chyba główne zadanie i w tym zakresie moŜemy dyskutować, czy te nasze działania, 
istotne, które podjęliśmy na ostatniej sesji, moŜe trzeba jeszcze zwiększyć, Panie Marszałku, 
moŜe trzeba radnych przekonywać, Ŝe nie 2, a 5 mln zł? Bo to byłaby nowa jakość. Ja, jako 
radny, byłbym za tym chętny głosować. Zdolny głosować i przekonywać w naszej Komisji. 
Oczywiście w pewnym horyzoncie czasu. Panie i Panowie, oczywiście są problemy, które 
pojawiają się teŜ z innej strony, Ŝe brakuje w skali naszego kraju pewnej wspólnej polityki 
społecznej i gospodarczej. Bo rzeczywiście, jeśli wielu Polaków, nie chce powiedzieć 
większość, marzy o tym, Ŝeby przejść na emerytury, renty, a takie głosy często słyszymy, to 
pokazuje, Ŝe tej nowoczesnej polityki progospodarczej nie ma jednak w tej chwili. Nie chce 
wskazać na Ŝaden rząd, na Ŝaden parlament, bo tu jest potrzebne współdziałanie parlamentu, 
rządu i samorządów terytorialnych, Ŝeby odwrócić to myślenie. Pani Dyrektor Jurkowska 
doskonale to pokazała: jaki jest wskaźnik zatrudnienia, jakie są tendencje w Unii Europejskiej, 
jakie w Polsce. Pojawiły się teŜ negatywne tendencje w skali kraju, to na pewno trzeba 
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zmienić. W tym ciekawym materiale Wojewódzkiego Urzędu Pracy, proszę zauwaŜyć, w maju 
po raz pierwszy przekroczono liczbę 10 tys. ofert pracy. Ponad 10 tys. ofert pracy. Tego nigdy 
nie było w skali ostatnich lat. To jest ta duŜa skala i ta skala pewnie będzie rosła, jak się 
wydaje. Podano przykład powiatu nowodworskiego. Ale proszę spojrzeć na powiat sztumski, 
czy tczewski. Jak to bezrobocie maleje i jak oferty pracy rosną. Dla mnie taką pewną troską są 
te zawody deficytowe, bo część z nas się zajmuje przemysłem stoczniowym, jako, w jakimś 
senesie, nerwem naszej gospodarki. Ale w zakresie monterów, spawaczy, w przemyśle 
okrętowym deficyt jest olbrzymi. Jak to zmienić? Dyskutujemy i szukamy pewnych rozwiązań. 
Przemysł okrętowy ma tutaj duŜą rolę. Podobnie w budownictwie. Brakuje tutaj wielu 
fachowców. Jak to zmienić? Ja mam prośbę, Panie Marszalku, jeśli chodzi o wzbogacenie 
materiałów.  Nie na dziś, nie na jutro. Ale Pani Dyrektor Jurkowska słusznie zauwaŜyła teŜ 
problem szkolnictwa zawodowego, bo tu się pojawiły w tej chwili największe potrzeby. 
Brakuje wielu specjalistów podstawowych, jakby, branŜ. Więc moŜe warto by przygotować do 
końca roku, myślę tutaj o Panu Wicemarszałku Byczkowskim, do końca roku 2007, taki jakiś 
raport, materiał, o stanie szkolnictwa zawodowego w naszym regionie: jak jest, jakie są 
tendencje, jakie są moŜliwości rozwoju. Bo tu wyzwania są naprawdę bardzo duŜe. Przy 
współpracy z samorządami powiatowymi i samorządami gminnymi. W kontekście 
samorządów gminnych, no na pewno, przydałaby się zmiana legislacyjna w kontekście, jakby, 
większego włączenia się gmin w tą mapkę rynków pracy. Tego niewątpliwie na dzień 
dzisiejszy brakuje. TakŜe puentując, ta informacja przekonuje mnie, Ŝe trzeba dalej inwestować 
w przedsiębiorczość i wzmacnianie atrakcyjności inwestycyjnej naszego regionu. Dziękuję.  
 
Pani Radna Anna Gwiazda –  
 

Ja chciałam króciutko, poniewaŜ w zasadzie koledzy powiedzieli wszystko. Wydaje mi 
się, Ŝe oczywiście moŜna się tutaj posiłkować spiskową teorią, Ŝe po zniszczeniu polskiego 
przemysłu, przewidziano to, Ŝeby nie mógł się odtworzyć i zniszczono szkolnictwo zawodowe 
i zlikwidowano matematykę na maturze. Likwidacja matematyki na maturze spowodowała  
w ogóle brak zainteresowania matematyką od podstawówki włącznie, od zerówki. Tak mi się 
wydaje. I ja nie wierzę, Ŝeby mógł funkcjonować świetnie menadŜer, czy facet po zarządzaniu, 
który nie umie logicznie myśleć, a nauki przyrodnicze i matematyka uczą, po prostu, 
logicznego myślenia. I myślę, Ŝe … poniewaŜ tu juŜ wszystko zostało w zasadzie powiedziane, 
oprócz doraźnych działań, trzeba, po prostu, podjąć działania na szczeblu absolutnie 
podstawowym, czyli nauczycieli matematyki dobrych w szkołach – wcześnie. I jeszcze 
chciałam dodać, Ŝe za komuny, tak zwanej, było szkolnictwo resortowe, zawodowe – 
resortowe, było coś takiego, mi się wydaje. I to teŜ zostało zlikwidowane. I moŜe by teŜ pójść 
w tym kierunku, Ŝeby resorty, ministerstwa poszczególne, powoływały swoje szkolnictwo 
zawodowe. Poza Ministerstwem Edukacji. Dziękuję.  
 
Pani Radna Katarzyna Stanulewicz –  
 

Proszę Państwa. Ja tutaj chciałabym tylko nadmienić, Ŝe właśnie stanowisko Pana 
Radnego Grzelaka, bardzo się cieszę, Ŝe takie stanowisko Pan wygłosił dzisiaj, poniewaŜ ja 
zgłaszałam równieŜ uwagi co do konstrukcji tej uchwały. Mianowicie, chodziło mi tutaj o to, 
Ŝe ta ocena pozytywna, która została w § 1 zaprezentowana, bardzo się cieszę oczywiście, Ŝe 
taka ocena zakwalifikowała się, niemniej tutaj … uwaŜam, Ŝe pewne braki, jeŜeli chodzi  
o stopniowanie. I to, o czym powiedział Pan Grzelak, to bym to ujęła właśnie jako takie 
standardy, które być moŜe, zamiast jako ocena pozytywna, czy negatywna, bo tylko takie 
mamy tu moŜliwości, Ŝeby ująć to, co powiedział Pan Grzelak w pewne standardy  
i w zaleŜności czy byłby to pierwszy, czy drugi, czy trzeci, jeŜeli chodzi o sumę wszystkich 
wyników tutaj zebranych badań, Ŝeby to w ten sposób uporządkować. ZauwaŜcie Państwo, Ŝe  
z wyjątkiem § 1, który mówi o tym, Ŝe rzeczywiście jest dobrze w Pomorskim, pozostałe 
paragrafy negują, wykazują braki, jakie w naszym województwie występują. Dziękuję bardzo 
Panu Grzelakowi.  
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Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie oceny sytuacji na rynku pracy i realizacji zadań w zakresie polityki rynku pracy 
województwa pomorskiego w 2006 roku.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie nad projektem uchwały  
w sprawie oceny sytuacji na rynku pracy i realizacji zadań w zakresie polityki rynku pracy 
województwa pomorskiego w 2006 roku. Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” –  
0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 1 radny. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie oceny sytuacji 
na rynku pracy i realizacji zadań w zakresie polityki rynku pracy województwa pomorskiego  
w 2006 roku została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 15 do 
protokołu. 
 
 
7.3 Przyjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na podpisanie przez Marszałka 

Województwa Kontraktu Wojewódzkiego dla Województwa Pomorskiego na lata 
2007-2008 

 
Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na podpisanie przez Marszałka 

Województwa Kontraktu Wojewódzkiego dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2008 
przedstawił Pan Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt 
uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu.  

Opinię pozytywną (8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek– 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu. 

Opinię pozytywną (9 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił Pan Edward Wiśniewski– 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 19 do protokołu. 
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie wyraŜenia zgody na podpisanie przez Marszałka Województwa Kontraktu 
Wojewódzkiego dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2008. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie wyraŜenia zgody na podpisanie przez Marszałka Województwa Kontraktu 
Wojewódzkiego dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2008.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie nad projektem uchwały  
w sprawie wyraŜenia zgody na podpisanie przez Marszałka Województwa Kontraktu 
Wojewódzkiego dla Województwa Pomorskiego na lata 2007-2008. Wynik głosowania: „za” – 
30 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie wyraŜenia 
zgody na podpisanie przez Marszałka Województwa Kontraktu Wojewódzkiego dla 
Województwa Pomorskiego na lata 2007-2008 została przyjęta większością głosów. Uchwała 
stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 
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7.4 Przyjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego 
Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013 realizowanego przez Samorząd 
Województwa 

 
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego 

Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013 realizowanego przez Samorząd Województwa 
wraz z autopoprawką Zarządu Województwa Pomorskiego do projektu uchwały w sprawie 
uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2007-
2013 realizowanego przez Samorząd Województwa przedstawił Pan Wiesław Byczkowski – 
Członek Zarządu Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 21 do 
protokołu. Autopoprawka stanowi załącznik nr 22 do protokołu.  

Opinię pozytywną (5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani Maria Kuczyńska– 
Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 23 do protokołu. 

Opinię pozytywną (5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”) 
Komisji Ochrony Środowiska przedstawił Pan Marek Biernacki – Przewodniczący Komisji. 
Uchwała stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Opinię pozytywną (6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Rolnictwa, Gospodarki śywnościowej i Rozwoju Obszarów Wiejskich 
przedstawił Pan Mirosław Batruch – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 
25 do protokołu. 

Opinię pozytywną (5 głosów „za”, 2 głosy „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek– 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Opinię pozytywną (8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się”) 
Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił Pan Edward Wiśniewski – 
Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 27 do protokołu. 

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 28 do protokołu. 
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Województwa Pomorskiego 
na lata 2007-2013 realizowanego przez Samorząd Województwa wraz z autopoprawką 
Zarządu. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Województwa Pomorskiego 
na lata 2007-2013 realizowanego przez Samorząd Województwa.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie nad projektem uchwały  
w sprawie uchwalenia Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Województwa Pomorskiego 
na lata 2007-2013 realizowanego przez Samorząd Województwa wraz z autopoprawką 
Zarządu. Wynik głosowania: „za” – 22 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od 
głosu” – 3 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie uchwalenia 
Wieloletniego Programu Inwestycyjnego Województwa Pomorskiego na lata 2007-2013 
realizowanego przez Samorząd Województwa została przyjęta większością głosów. Uchwała 
stanowi załącznik nr 29 do protokołu. 
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7.5 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, 
restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 
zabytków, połoŜonych na obszarze Województwa Pomorskiego 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie 

lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, połoŜonych na 
obszarze Województwa Pomorskiego przedstawił Pan Jan Kozłowski – Marszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 30 do protokołu.  

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu  przedstawiła Pani Maria Kuczyńska – 
Przewodnicząca Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Opinia 
stanowi załącznik nr 32 do protokołu. 

 
Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 
przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, połoŜonych na obszarze Województwa 
Pomorskiego. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 
przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, połoŜonych na obszarze Województwa 
Pomorskiego. 
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane 
przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków, połoŜonych na obszarze Województwa 
Pomorskiego. Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się 
od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie udzielenia 
dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach 
wpisanych do rejestru zabytków, połoŜonych na obszarze Województwa Pomorskiego została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 33 do protokołu.  
 
 
7.6 Przyjęcie uchwały o zmianie statutu Wojewódzkiego Biura Planowania 

Przestrzennego w Słupsku 
 
Projekt uchwały o zmianie statutu Wojewódzkiego Biura Planowania Przestrzennego  

w Słupsku przedstawił Pan Jan Kozłowski – Marszałek Województwa Pomorskiego. Projekt 
uchwały stanowi załącznik nr 34 do protokołu.  

Opinię pozytywną (9 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 35 do protokołu. 
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
o zmianie statutu Wojewódzkiego Biura Planowania Przestrzennego w Słupsku. 
 
Pan Radny Marek Biernacki –  
 

Szanowny Panie Marszałku. Ja chciałbym tylko dodać jedno do projektu tej uchwały. 
Nie mam Ŝadnych zastrzeŜeń, Ŝe trzeba zmienić i statut i wzmocnić kadrowo Wojewódzkie 
Biuro Planowania Przestrzennego, ale w ślad za tym chciałem zwrócić uwagę na potrzeby 
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lokalowe tej instytucji, poniewaŜ jest naprawdę w bardzo kiepskich warunkach usytuowana,  
w Słupsku mieści się o Biuro Planowania, zadań ma coraz więcej. Myślę, ze warto byłoby  
w najbliŜszym czasie teŜ tą kwestią się zająć. Dziękuję.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

Pan Marszałek odpowiedział kiwając głową, co w kulturze europejskiej oznacza, Ŝe 
zgadza się z tym, co Pan mówi.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  
o zmianie statutu Wojewódzkiego Biura Planowania Przestrzennego w Słupsku.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
o zmianie statutu Wojewódzkiego Biura Planowania Przestrzennego w Słupsku. Wynik 
głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 1 radny. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała o zmianie statutu 
Wojewódzkiego Biura Planowania Przestrzennego w Słupsku została przyjęta większością 
głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 36 do protokołu. 
 
 
7.7 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Powiatowi Malborskiemu na „Budowę boiska przy Zespole Szkół 
Ponadgimnazjalnych Nr 4 w Malborku” w ramach programu ogłoszonego przez 
Ministra Sportu „Blisko Boisko” 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Powiatowi Malborskiemu na „Budowę boiska przy Zespole Szkół 
Ponadgimnazjalnych Nr 4 w Malborku” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra 
Sportu „Blisko Boisko” przedstawił Pan Jan Kozłowski – Marszałek Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 37 do protokołu.  

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani Maria Kuczyńska – 
Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 38 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 39 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 40 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Powiatowi 
Malborskiemu na „Budowę boiska przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 4 w Malborku” 
w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”. 
 
Pan Marszałek Jan Kozłowski –  
 

Szanowni Państwo, Panie Marszałku. Ten program bardzo dobrze się wpisuje w EURO 
2012 i on pokazuje właśnie jak moŜna robić dobry montaŜ finansowy i bardzo chętnie, w takim 
przypadku, my się w to włączamy. Musze powiedzieć, Ŝe dzięki temu dotacje dla naszego 
województwa były najwyŜsze. Mianowicie, dzięki temu, Ŝe zadeklarowaliśmy dla kaŜdego 
boiska 100 tys. zł dodatkowego dofinansowania, uzyskaliśmy zewnętrznych środków 2,6 mln 
zł, a uwzględniając wkład własny samorządów, powstaną inwestycje boiskowe o wartości  
ok. 10 mln zł. To pokazuje, Ŝe warto właśnie takie dopingujące inicjatywy wspomagać. Proszę 
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Państwa. To jest grupa 13 boisk. Ja muszę powiedzieć, Ŝe Komisja Konkursowa była złoŜona, 
czy Rada Patronacka działała w składzie: Pan Marszałek Senatu RP – Maciej PłaŜyński, Pan 
Minister Sportu RP – Tomasz Lipiec, Pani Poseł Halina Olęcka, Prezes Zarządu PZU – 
Jaromir Netzel oraz Prezes Zarządu PZU Zycie – Henryka Rupik. Czyli ta Komisja właśnie 
zaproponowała wybór tych 13 boisk w naszym województwie, przy czym tu, proszę Państwa, 
od razu trzeba powiedzieć – myślenie było takie, myślę, Ŝe Pan Marszałek potwierdzi to, tu nie 
chodziło o gminy, ale właśnie o szczebel miasta czy powiatu tak, Ŝeby jak najwięcej dzieci czy 
młodzieŜy mogło z tych boisk korzystać. Bo są to boiska o sztucznej trawie, czyli nie w kaŜdej 
gminie się znajdują i Ŝeby jak największa dostępność tego boiska była dla wszystkich 
województw. Stąd myśmy, Ŝe tak powiem, nie mieli wpływu na to czy to będzie w tej, czy 
innej gminie, natomiast z chęcią zaakceptowaliśmy tą propozycję i Pana Marszałka, czy 
Prezesów, czy Pana Ministra, Ŝeby w naszym województwie dofinansować 13 boisk, proszę 
Państwa, niezaleŜnie od tego kto jest gospodarzem danej gminy, czy danego miasta. Boisko 
będzie słuŜyło młodzieŜy, dzieciakom, i nikt potem nie weźmie na plecy i nie wyniesie stamtąd 
takŜe myślę, Ŝe tutaj te polityczne względy nie powinny grać roli i tą całą listę … Bardzo 
proszę o zaakceptowanie tej całej listy 13 boisk. Finansowanie uzyskało 12 dlatego, Ŝe jedno 
boisko jest prowadzone przez spółdzielnię, a my pomagamy tylko na zasadzie podpisania 
pomocy publicznej z gminą, stąd teŜ temu boisku, które jest prowadzone przez spółdzielnię nie 
mogliśmy wspomóc, i stąd teŜ nie 13 a 12 uzyska od nas dotację do 100 tys. zł dla kaŜdego. 
Jeszcze raz podkreślam: to spowodowało, Ŝe 2,6 mln zł uzyskamy wsparcia zewnętrznego od 
Ministerstwa Sportu i od PZU. Proszę o podjecie pozytywne.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

Czyli dwukrotnie tyle, ile my.  
 
Pan Marszałek Jan Kozłowski –  
 

Ponad dwukrotnie.  
 
Marszałek Senatu Rzeczypospolitej Polskiej – Pan Maciej PłaŜyński –  
 

Panie Przewodniczący, Panie Marszałku, Szanowni Państwo Radni. Pewnie 
przekonanych nie trzeba przekonywać, mam nadzieję, ze Program jest dość oczywisty. MoŜe 
kilka jeszcze dodatkowych informacji. Program jest zamierzeniem wieloletnim, przynajmniej  
3 lata – tak jest podpisane porozumienie z PZU. PZU jest tu głównym sponsorem. A my mamy 
nadzieje, takie deklaracje, Ŝe potrwa co najmniej do EURO 2012. w związku z tym, jeśli  
w  tym roku z tego Programu powstanie około 100 boisk w skali kraju, bo Program jest 
ogólnokrajowy, to moŜe on tez nabierze trochę rozpędu i mamy szansę na kilkaset, a moŜe 
jeszcze więcej, nowych, małych obiektów, ale takich, które są rzeczywiście dostępne dla 
wszystkich, nie tylko dla ludzi, którzy chcą wyczynowo grać w piłkę, ale wręcz przeciwnie – 
dla dzieci, młodzieŜy z najbliŜszej okolicy. Tak jak nazwa mówi „Blisko Boisko”. Ona oddaje 
trochę charakter. Chodzi o to, Ŝe jeśli doceniamy, mam nadzieję, Ŝe tak jest, wychowawczą 
rolę sportu, to to boisko musi być tak, jak to było w dawnych czasach tuŜ obok, gdzie nie 
trzeba dalekiej wyprawy, nie trzeba się zapisywać do klubu, po prostu moŜna gdzieś  
w najbliŜszej okolicy grac w piłkę. Piłka najbardziej popularna, korzystając z mody, teŜ którą 
chyba jeszcze trochę podkręcimy z racji EURO 2012, trzeba mieć gdzie ją uprawiać. Po prostu, 
trzeba mieć gdzie grać w sposób bezpieczny w piłkę. Czasy z mojego dzieciństwa, kiedy 
wystarczało podwórko, których zresztą teraz juŜ nie ma, albo boisko asfaltowe – minęły.  
W związku z tym, jeśli narzekamy na nasze dzieci, młodzieŜ, Ŝe siedzą przy komputerze, a nie 
chcą uprawiać sport, to musimy teŜ cos im zaproponować. Ten Program wychodzi właśnie  
z taką propozycją. Ja zdaję sobie sprawę, Ŝe to generalnie jest kompetencja gmin. To miasta, 
Miasto Gdańsk chociaŜby, jako największe, gdzie problemy wychowawcze są chyba teŜ 
największe, z racji teŜ kłopotów chociaŜby wielkomiejskich, powinno starać się 
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rozbudowywać sieć takich małych boisk szkolnych, osiedlowych, wręcz prawie, Ŝe 
podwórkowych, ale czasami trzeba coś zaproponować, trzeba pokazać, coś rozpropagować po 
to, Ŝeby stworzyć taką modę na takie małe obiekty dostępne nie dla sportu wyczynowego, ale 
dla dzieci i młodzieŜy. Taka jest idea tego Programu. Rzeczywiście rozkład tych boisk, tego 
pierwszego konkursu jest taki, Ŝeby w kaŜdym powiecie pokazać, Ŝe coś moŜna takiego 
stworzyć. Mam nadzieję, Ŝe będzie to atrakcyjne, tak jest w wielu innych miastach, będzie to 
boisko tętniące Ŝyciem od rana do wieczora. W Gdańsku, takie pierwsze boisko powstało i jest 
właściwie oblegane, w związku z tym przykład jest dobry. Mogę Państwa tylko z pełnym 
przekonaniem nakłaniać do tego i liczyć, Ŝe tak, jak Pan Marszałek Kozłowski mówił, to teŜ 
przykład dobrej współpracy. Jest to połączenie środków firmy, wielkiej firmy, ale firmy 
komercyjnej PZU, ze środkami rządowymi, środkami samorządu na róŜnych szczeblach. Jeśli 
uda się to przeprowadzić sprawnie i te boiska powstaną w tym roku, w następnym roku będzie 
łatwiej namawiać do teŜ duŜej puli dla województwa pomorskiego, co robię chociaŜby z tego 
względu, Ŝe jestem stąd. Dziękuję bardzo.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

Dziękuję, Panie Marszałku. Myślę, Ŝe mogę w imieniu Sejmiku Panu podziękować za 
to, Ŝe jak z tego zestawienia wynika, pewnie jest to przypadek, Ŝe do województwa 
pomorskiego trafiło znacznie więcej niŜby to wynikało z procentowego udziału we całej 
strukturze, bo na 100 wniosków 12 trafiło do naszego województwa. A moŜe jest to zasługą … 
13 … a moŜe jest to zasługą teŜ większej troszkę aktywności, tutaj, naszych władz lokalnych. 
Tym niemniej – dziękujemy.  
 
Pan Radny Piotr Zwara –  
 

Bardzo się cieszę z tych ciepłych słów, które Pan Marszałek Jan Kozłowski o tym 
Programie o dystrybucji, podziale środków, przed chwilą wygłosił. Pozostaje tylko cieszyć się, 
Ŝe zdarzyło się tak, jak się zdarzyło. Z tym, Ŝe przy tej okazji, chciałem teŜ przypomnieć 
KoleŜankom i Kolegom, Ŝe za tego Rządu, który jest tak często opluwany, tak często jest 
krytykowany przez Was, jednak moŜliwe są takie przedsięwzięcia, w których Pomorze, 
rządzone przez Platformę, pozyskuje środki w  wielkości większej niŜ w innych regionach,  
a chciałem teŜ zauwaŜyć, Ŝe co prawda kwestie są tutaj zupełnie ponadpartyjne, apolityczne, 
niemniej jednak środki te w zdecydowanej większości tych 13 gmin, trafiły do jednostek 
samorządu zarządzanych przez bądź to członków Platformy, bo doliczyłem się tutaj bodajŜe 6 
na 13, a jeszcze więcej osób w jakiś tam sposób politycznie związany. Więc warto teŜ mieć to 
na uwadze, jak się krytykuje posunięcia tego Rządu, czy poszczególnych ministerstw, i trochę, 
akurat, miarkować, mieć to na względzie. Dziękuję.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

Dziękuję bardzo. Ja myślę, Ŝe niepotrzebnie Pan we wszystkim dopatruje się 
elementów politycznych i partyjnych. Mi do głowy nie przyszło to, co Pan teraz powiedział,  
a to, Ŝe trafiło do więcej samorządów zarządzanych przez Platformę, to z prostego wynika,  
z sytuacji prostej – w więcej samorządach rządzi Platforma, ale Pan Marszałek ma pewnie 
bardziej adekwatną odpowiedź niŜ moja.  
 
Pan Marszałek Jan Kozłowski –  
 

Proszę Państwa. Ja nie bez kozery przeczytałem tą Radę Patronacką, w której nie było 
naszego przedstawiciela, samorządu województwa. To pokazuje, Ŝe właśnie ci główni 
dysponenci finansowi, oni ustalali tą listę i właśnie czy tam jest … Dlatego, ja powiedziałem 
wprost: nie patrzymy kto jest gospodarzem. Tylko dzięki temu uzyskaliśmy najwięcej środków 
i najwięcej boisk, Ŝe zadeklarowaliśmy nasz wkład własny. To było główne kryterium, Ŝe Rada 
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Patronacka przyznała nam najwięcej tych boisk. Jak chodzi o krytykę. Proszę Pana. To tylko 
pokazuje, Ŝe tam gdzie jest zasadne to chwalimy, tam gdzie jest zasadne to krytykujemy. Więc 
nie jest to zasada, Ŝe wszystko ganimy, czy wszystko chwalimy, tylko z naszego punktu 
widzenia dobre inicjatywy chwalimy, złe ganimy.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

Dziękuję bardzo. Zarząd Województwa nie miał Ŝadnego wpływu na to, do których 
trafiły te pieniądze, bo taka była propozycja i wniosek Rady, a Zarząd wszystkie wnioski 
dofinansował.  
 
Pan Radny Piotr Zwara –  
 

Bardzo krótko. Panie przewodniczący. To nie jest tak, Ŝe ja upatruję we wszystkich 
kwestiach i sprawach wątków politycznych. Tylko ja, po prostu, protestuję przeciwko takiemu 
podchodzeniu, Ŝe w przypadku gdy pieniądze znajdują się tak, jak tutaj w tym Programie 
„Blisko Boisko”, dla gmin samorządu wojewódzkiego, to wtedy to jest zasługa tych 
samorządów, czy … znaczy tych samorządów, a w przypadku kiedy na przykład pieniądze są 
dodatkowe na ścianę wschodnią, wtedy winny jest Rząd. Bo ja tutaj widzę, u KoleŜanek  
i kolegów, jednak systematyczną tendencję do tego, Ŝeby połowicznie, subiektywnie 
podchodzić do tych spraw i w jednym przypadku zawsze jest winowajca określony i jest to, 
oczywiście, Rząd, a w innym przypadku sukces jest wspólny, a często nawet wnioskodawców 
tylko i wyłącznie. Więc ja, po prostu, apeluję o takie bardziej sprawiedliwe podejście.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Powiatowi 
Malborskiemu na „Budowę boiska przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 4 w Malborku” 
w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Powiatowi 
Malborskiemu na „Budowę boiska przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 4 w Malborku” 
w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”. Wynik głosowania: 
„za” – 27 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Powiatowi Malborskiemu na „Budowę 
boiska przy Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 4 w Malborku” w ramach programu 
ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” została przyjęta większością głosów. 
Uchwała stanowi załącznik nr 41 do protokołu. 
 
 
7.8 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miasta Pruszcz Gdański na „Boisko do gry w piłkę noŜną ze 
sztuczną nawierzchnią” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu 
„Blisko Boisko” 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miasta Pruszcz Gdański na „Boisko do gry w piłkę noŜną ze sztuczną 
nawierzchnią” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” 
przedstawił Pan Jan Kozłowski – Marszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały 
stanowi załącznik nr 42 do protokołu.  

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani Maria Kuczyńska – 
Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 43 do protokołu.  
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Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 44 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 45 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Pruszcz Gdański na „Boisko do gry w piłkę noŜną ze sztuczną nawierzchnią” w ramach 
programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Pruszcz Gdański na „Boisko do gry w piłkę noŜną ze sztuczną nawierzchnią” w ramach 
programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Pruszcz Gdański na „Boisko do gry w piłkę noŜną ze sztuczną nawierzchnią”  
w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”. Wynik głosowania: 
„za” – 28 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta Pruszcz Gdański na 
„Boisko do gry w piłkę noŜną ze sztuczną nawierzchnią” w ramach programu ogłoszonego 
przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”  została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi 
załącznik nr 46 do protokołu. 
 
 
7.9 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Sierakowice na „Przebudowę boiska piłkarskiego  
w miejscowości Sierakowice” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu 
„Blisko Boisko” 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Sierakowice na „Przebudowę boiska piłkarskiego w miejscowości 
Sierakowice” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” 
przedstawił Pan Jan Kozłowski – Marszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały 
stanowi załącznik nr 47 do protokołu.  

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani Maria Kuczyńska – 
Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 48 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 49 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 50 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Sierakowice na „Przebudowę boiska piłkarskiego w miejscowości Sierakowice” w ramach 
programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
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Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Sierakowice na „Przebudowę boiska piłkarskiego w miejscowości Sierakowice” w ramach 
programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie 
Sierakowice na „Przebudowę boiska piłkarskiego w miejscowości Sierakowice” w ramach 
programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”. Wynik głosowania: „za” –  
28 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Sierakowice na „Przebudowę 
boiska piłkarskiego w miejscowości Sierakowice” w ramach programu ogłoszonego przez 
Ministra Sportu „Blisko Boisko” została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi 
załącznik nr 51 do protokołu. 
 
 
7.10 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miasta Gdańska na „Budowę ogólnodostępnego boiska 
piłkarskiego przy Szkole Podstawowej Nr 89 w Gdańsku – Oliwie w przy ul. Szyprów 
3” oraz „Budowę ogólnodostępnego boiska piłkarskiego przy Szkole Podstawowej  
Nr 16 im. Władysława Broniewskiego w Gdańsku przy ul. Ubocze 3” w ramach 
programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miasta Gdańska na „Budowę ogólnodostępnego boiska piłkarskiego 
przy Szkole Podstawowej Nr 89 w Gdańsku – Oliwie w przy ul. Szyprów 3” oraz „Budowę 
ogólnodostępnego boiska piłkarskiego przy Szkole Podstawowej Nr 16 im. Władysława 
Broniewskiego w Gdańsku przy ul. Ubocze 3” w ramach programu ogłoszonego przez 
Ministra Sportu „Blisko Boisko” przedstawił Pan Jan Kozłowski – Marszałek Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 52 do protokołu.  

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani Maria Kuczyńska – 
Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 53 do protokołu.  

O niepodjęciu opinii przez Komisję Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej 
poinformował Pan Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Informacja o wyniku głosowania 
stanowi załącznik nr 54 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 55 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Gdańska na „Budowę ogólnodostępnego boiska piłkarskiego przy Szkole Podstawowej Nr 89 
w Gdańsku – Oliwie w przy ul. Szyprów 3” oraz „Budowę ogólnodostępnego boiska 
piłkarskiego przy Szkole Podstawowej Nr 16 im. Władysława Broniewskiego w Gdańsku przy 
ul. Ubocze 3” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”. 
 
Pan Radny Lech śurek –  
 

Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo. Oczywiście głosy się podzieliły. Chciałem 
tylko zapewnić, Ŝe wszyscy obecni na posiedzeniu Komisji członkowie Platformy oczywiście 
głosowali za tym projektem. Dziękuję bardzo.  
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Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

Czyli rozumiem, Ŝe Radni PiS-u byli przeciwni, ale zmienili zdanie.  
 
Pan Radny Piotr Zwara –  
 

Sytuacja jest tego rodzaju, Ŝe akurat Radnego Andrzeja Jaworskiego nie ma, który miał 
tutaj zastrzeŜenia co do dostępności tego boiska dla wszystkich, którzy byliby chętni, niemniej 
jednak, zagłosujemy „za”, chociaŜ nasze wątpliwości tak do końca nie zostały rozwiane, ale 
pozostaje tylko wierzyć, Ŝe tak będzie.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Gdańska na „Budowę ogólnodostępnego boiska piłkarskiego przy Szkole Podstawowej Nr 89 
w Gdańsku – Oliwie w przy ul. Szyprów 3” oraz „Budowę ogólnodostępnego boiska 
piłkarskiego przy Szkole Podstawowej Nr 16 im. Władysława Broniewskiego w Gdańsku przy 
ul. Ubocze 3” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Gdańska na „Budowę ogólnodostępnego boiska piłkarskiego przy Szkole Podstawowej Nr 89 
w Gdańsku – Oliwie w przy ul. Szyprów 3” oraz „Budowę ogólnodostępnego boiska 
piłkarskiego przy Szkole Podstawowej Nr 16 im. Władysława Broniewskiego w Gdańsku przy 
ul. Ubocze 3” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”. Wynik 
głosowania: „za” – 28 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta Gdańska na „Budowę 
ogólnodostępnego boiska piłkarskiego przy Szkole Podstawowej Nr 89 w Gdańsku – Oliwie  
w przy ul. Szyprów 3” oraz „Budowę ogólnodostępnego boiska piłkarskiego przy Szkole 
Podstawowej Nr 16 im. Władysława Broniewskiego w Gdańsku przy ul. Ubocze 3” w ramach 
programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” została przyjęta większością 
głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 56 do protokołu. 
 
 
7.11 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miasta Gdyni na „Boisko międzydzielnicowe z trawy sztucznej 
na terenie Szkoły nr 47 Zespołu Szkół nr 14 w Gdyni” w ramach programu 
ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miasta Gdyni na „Boisko międzydzielnicowe z trawy sztucznej na 
terenie Szkoły nr 47 Zespołu Szkół nr 14 w Gdyni” w ramach programu ogłoszonego przez 
Ministra Sportu „Blisko Boisko” przedstawił Pan Jan Kozłowski – Marszałek Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 57 do protokołu.  

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani Maria Kuczyńska – 
Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 58 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 59 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 60 do protokołu.  
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Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Gdyni na „Boisko międzydzielnicowe z trawy sztucznej na terenie Szkoły nr 47 Zespołu Szkół 
nr 14 w Gdyni” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Gdyni na „Boisko międzydzielnicowe z trawy sztucznej na terenie Szkoły nr 47 Zespołu Szkół 
nr 14 w Gdyni” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Gdyni na „Boisko międzydzielnicowe z trawy sztucznej na terenie Szkoły nr 47 Zespołu Szkół 
nr 14 w Gdyni” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”. 
Wynik głosowania: „za” – 28 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” –  
0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta Gdyni na „Boisko 
międzydzielnicowe z trawy sztucznej na terenie Szkoły nr 47 Zespołu Szkół nr 14 w Gdyni”  
w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” została przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 61 do protokołu. 
 
 
7.12 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miasta Tczew na „Budowę boiska sportowego przy ul. 
Stoczniowców 15A w Tczewie” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra 
Sportu „Blisko Boisko” 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miasta Tczew na „Budowę boiska sportowego przy ul. Stoczniowców 
15A w Tczewie” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” 
przedstawił Pan Jan Kozłowski – Marszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały 
stanowi załącznik nr 62 do protokołu.  

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani Maria Kuczyńska – 
Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 63 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 64 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 65 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Tczew na „Budowę boiska sportowego przy ul. Stoczniowców 15A w Tczewie” w ramach 
programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Tczew na „Budowę boiska sportowego przy ul. Stoczniowców 15A w Tczewie” w ramach 
programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  
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Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Tczew na „Budowę boiska sportowego przy ul. Stoczniowców 15A w Tczewie” w ramach 
programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”. Wynik głosowania: „za” –  
28 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta Tczew na „Budowę 
boiska sportowego przy ul. Stoczniowców 15A w Tczewie” w ramach programu ogłoszonego 
przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi 
załącznik nr 66 do protokołu. 
 
 
7.13 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie miasta Hel na „Budowę ogólnodostępnego boiska w mieście 
Hel” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie miasta Hel na „Budowę ogólnodostępnego boiska w mieście Hel”  
w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” przedstawił Pan Jan 
Kozłowski – Marszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 67 
do protokołu.  

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani Maria Kuczyńska – 
Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 68 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 69 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 70 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie miasta 
Hel na „Budowę ogólnodostępnego boiska w mieście Hel” w ramach programu ogłoszonego 
przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie miasta 
Hel na „Budowę ogólnodostępnego boiska w mieście Hel” w ramach programu ogłoszonego 
przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie miasta 
Hel na „Budowę ogólnodostępnego boiska w mieście Hel” w ramach programu ogłoszonego 
przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”. Wynik głosowania: „za” – 28 radnych, „przeciw” –  
0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie miasta Hel na „Budowę 
ogólnodostępnego boiska w mieście Hel” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra 
Sportu „Blisko Boisko” została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 71 
do protokołu. 
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7.14 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 
terytorialnego Gminie Miasta Lębork na „Budowę boiska do piłki noŜnej na boisku 
sportowym przy gimnazjum nr 2 w Lęborku” w ramach programu ogłoszonego przez 
Ministra Sportu „Blisko Boisko” 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miasta Lębork na „Budowę boiska do piłki noŜnej na boisku sportowym 
przy gimnazjum nr 2 w Lęborku” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu 
„Blisko Boisko” przedstawił Pan Jan Kozłowski – Marszałek Województwa Pomorskiego. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 72 do protokołu.  

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani Maria Kuczyńska – 
Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 73 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 74 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 75 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Lębork na „Budowę boiska do piłki noŜnej na boisku sportowym przy gimnazjum nr 2  
w Lęborku” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Lębork na „Budowę boiska do piłki noŜnej na boisku sportowym przy gimnazjum nr 2  
w Lęborku” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Lębork na „Budowę boiska do piłki noŜnej na boisku sportowym przy gimnazjum nr 2  
w Lęborku” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”. Wynik 
głosowania: „za” – 28 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta Lębork na „Budowę 
boiska do piłki noŜnej na boisku sportowym przy gimnazjum nr 2 w Lęborku” w ramach 
programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” została przyjęta większością 
głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 76 do protokołu. 
 
 
7.15 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miasta Kwidzyn na Budowę boiska piłkarskiego w ramach 
programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miasta Kwidzyn na Budowę boiska piłkarskiego w ramach programu 
ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” przedstawił Pan Jan Kozłowski – 
Marszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 77 do protokołu.  

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani Maria Kuczyńska – 
Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 78 do protokołu.  
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Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 79 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 80 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Kwidzyn na Budowę boiska piłkarskiego w ramach programu ogłoszonego przez Ministra 
Sportu „Blisko Boisko”.  

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Kwidzyn na Budowę boiska piłkarskiego w ramach programu ogłoszonego przez Ministra 
Sportu „Blisko Boisko”.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Kwidzyn na Budowę boiska piłkarskiego w ramach programu ogłoszonego przez Ministra 
Sportu „Blisko Boisko”. Wynik głosowania: „za” – 28 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta Kwidzyn na Budowę 
boiska piłkarskiego w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” 
została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 81 do protokołu. 
 
 
7.16 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miasta Wejherowo na „Boisko piłkarskie przy ul. Partyzantów 
w Wejherowie” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko 
Boisko” 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miasta Wejherowo na „Boisko piłkarskie przy ul. Partyzantów  
w Wejherowie” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” 
przedstawił Pan Jan Kozłowski – Marszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały 
stanowi załącznik nr 82 do protokołu.  

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani Maria Kuczyńska – 
Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 83 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 84 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 85 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Wejherowo na „Boisko piłkarskie przy ul. Partyzantów w Wejherowie” w ramach programu 
ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
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Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Wejherowo na „Boisko piłkarskie przy ul. Partyzantów w Wejherowie” w ramach programu 
ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Wejherowo na „Boisko piłkarskie przy ul. Partyzantów w Wejherowie” w ramach programu 
ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”. Wynik głosowania: „za” – 28 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta Wejherowo na „Boisko 
piłkarskie przy ul. Partyzantów w Wejherowie” w ramach programu ogłoszonego przez 
Ministra Sportu „Blisko Boisko” została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi 
załącznik nr 86 do protokołu. 
 
 
7.17 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miasta Rumi na „Budowa boiska do piłki noŜnej na terenie 
Gimnazjum nr 4 w Rumi przy ul. Batorego 4” w ramach programu ogłoszonego przez 
Ministra Sportu „Blisko Boisko” 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego Gminie Miasta Rumi na „Budowa boiska do piłki noŜnej na terenie Gimnazjum 
nr 4 w Rumi przy ul. Batorego 4” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu 
„Blisko Boisko” przedstawił Pan Jan Kozłowski – Marszałek Województwa Pomorskiego. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 87 do protokołu.  

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani Maria Kuczyńska – 
Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 88 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 4 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 89 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 90 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Rumi na „Budowa boiska do piłki noŜnej na terenie Gimnazjum nr 4 w Rumi przy ul. Batorego 
4” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Rumi na „Budowa boiska do piłki noŜnej na terenie Gimnazjum nr 4 w Rumi przy ul. Batorego 
4” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta 
Rumi na „Budowa boiska do piłki noŜnej na terenie Gimnazjum nr 4 w Rumi przy ul. Batorego 
4” w ramach programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko”. Wynik 
głosowania: „za” – 28 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego Gminie Miasta Rumi na „Budowa 
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boiska do piłki noŜnej na terenie Gimnazjum nr 4 w Rumi przy ul. Batorego 4” w ramach 
programu ogłoszonego przez Ministra Sportu „Blisko Boisko” została przyjęta większością 
głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 91 do protokołu. 
 
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził przerwę w obradach. 
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak wznowił obrady po przerwie.  
 
 
7.18 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego w formie dotacji celowej Gminie Miasta Sopot na „Zapewnienie 
bezpieczeństwa na akwenie kąpielisk Zatoki Gdańskiej” 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu 

terytorialnego w formie dotacji celowej Gminie Miasta Sopot na „Zapewnienie bezpieczeństwa 
na akwenie kąpielisk Zatoki Gdańskiej” przedstawił Pan Jan Kozłowski – Marszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 92 do protokołu.  

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani Maria Kuczyńska – 
Przewodnicząca Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 93 do protokołu.  

Opinię pozytywną (5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 3 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 94 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 95 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego w formie dotacji 
celowej Gminie Miasta Sopot na „Zapewnienie bezpieczeństwa na akwenie kąpielisk Zatoki 
Gdańskiej”.  
 
Pan Radny Piotr Zwara –  
 

MoŜe krótko, bo rzeczywiście kilku radnych z naszego Klubu się wstrzymało. Jedno, 
nawet moŜe nie zastrzeŜenie, ale taką uwagę, którą wyraŜaliśmy na Komisji. Ta uwaga 
sprowadza się do odczucia o pewnej doraźności działań i wsparcia finansowego. UwaŜamy, Ŝe 
lepiej byłoby gdyby juŜ przy konstruowaniu budŜetu, czy w ogóle, stworzyć jakieś ramy 
prawne dla właśnie tego typu działań wspierających, no w tym przypadku, bezpieczeństwo. Co 
do zasadności nie mamy Ŝadnych tutaj uwag, z tym, ze teŜ ciekawi jesteśmy: jak się 
przedstawia sprawa bezpieczeństwa w tym rejonie za Helem, czyli od Półwyspu do Ustki? Czy 
tam nie ma takich potrzeb? MoŜe nie Zarząd, a Radny Biernacki by, na przykład, się 
wypowiedział? Generalnie nie jesteśmy przeciwko, reasumując, ale mamy pewne zastrzeŜenia 
co do samego trybu przyznawania tych pieniędzy. Dziękuję.  
 
Pan Marszałek Jan Kozłowski –  
 

Proszę Państwa. Myśmy na początku roku, kiedy były przyznawane granty, między 
innymi Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe otrzymało 40 tys. zł i w związku z tym teraz 
dyskutowany jest podział zadań, Ŝe ta karetka obsługiwałaby ten rejon – akwen od Helu po 
Mierzeję, natomiast WOPR tą część właśnie w kierunku zachodnim.  
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Pan Radny Marek Biernacki –  
 

Jeśli juŜ zostałem wywołany, bo na ten temat rozmawialiśmy na Komisji. Ale Pan 
Dyrektor zadeklarował, Ŝe w przyszłym roku będzie uwzględniony rejon od Ustki do Rowów, 
do Łeby, poniewaŜ tam te potrzeby teŜ faktycznie są. Co roku zdarzają się wypadki utonięć. 
Natomiast, ze swoich skromnych funduszy te gminy miejscowe same finansują usługi  
WOPR-owskie, więc myślę, Ŝe gdyby wiedziały, miały świadomość teŜ pewnie by się zgłosiły 
po moŜliwość dofinansowania takiej funkcji. Ona na pewno podnosi walory turystyczne 
naszego regionu, bo poprawa bezpieczeństwa na pewno będzie zachęcała turystów do 
skierowania się na nasze plaŜe. Dziękuję.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego w formie dotacji 
celowej Gminie Miasta Sopot na „Zapewnienie bezpieczeństwa na akwenie kąpielisk Zatoki 
Gdańskiej”.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego w formie dotacji 
celowej Gminie Miasta Sopot na „Zapewnienie bezpieczeństwa na akwenie kąpielisk Zatoki 
Gdańskiej”. Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od 
głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej jednostce samorządu terytorialnego w formie dotacji celowej Gminie 
Miasta Sopot na „Zapewnienie bezpieczeństwa na akwenie kąpielisk Zatoki Gdańskiej” została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 96 do protokołu. 
 
 
7.19 Przyjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na powierzenie Powiatowi 

Gdańskiemu realizacji inwestycji „Modernizacja skrzyŜowania drogi wojewódzkiej 
nr 227 z drogą powiatową nr 2224G w m. Grabiny Zameczek” i udzielenie dotacji 
celowej 

 
Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na powierzenie Powiatowi Gdańskiemu 

realizacji inwestycji „Modernizacja skrzyŜowania drogi wojewódzkiej nr 227 z drogą 
powiatową nr 2224G w m. Grabiny Zameczek” i udzielenie dotacji celowej przedstawił Pan 
Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 97 do protokołu.  

Opinię pozytywną (9 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 98 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 99 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie wyraŜenia zgody na powierzenie Powiatowi Gdańskiemu realizacji inwestycji 
„Modernizacja skrzyŜowania drogi wojewódzkiej nr 227 z drogą powiatową nr 2224G  
w m. Grabiny Zameczek” i udzielenie dotacji celowej. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie wyraŜenia zgody na powierzenie Powiatowi Gdańskiemu realizacji inwestycji 
„Modernizacja skrzyŜowania drogi wojewódzkiej nr 227 z drogą powiatową nr 2224G  
w m. Grabiny Zameczek” i udzielenie dotacji celowej.  
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Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie wyraŜenia zgody na powierzenie Powiatowi Gdańskiemu realizacji inwestycji 
„Modernizacja skrzyŜowania drogi wojewódzkiej nr 227 z drogą powiatową nr 2224G  
w m. Grabiny Zameczek” i udzielenie dotacji celowej. Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie wyraŜenia 
zgody na powierzenie Powiatowi Gdańskiemu realizacji inwestycji „Modernizacja 
skrzyŜowania drogi wojewódzkiej nr 227 z drogą powiatową nr 2224G w m. Grabiny 
Zameczek” i udzielenie dotacji celowej została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi 
załącznik nr 100 do protokołu. 
 
 
7.20 Przyjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na przyjęcie do realizacji od Powiatu 

puckiego zadania polegającego na przebudowie dróg powiatowych w ramach 
projektu ZPORR „Przebudowa dróg: wojewódzkiej nr 216 i powiatowych nr 1506G  
i 1507G” 

 
Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na przyjęcie do realizacji od Powiatu 

puckiego zadania polegającego na przebudowie dróg powiatowych w ramach projektu ZPORR 
„Przebudowa dróg: wojewódzkiej nr 216 i powiatowych nr 1506G i 1507G” przedstawił Pan 
Mieczysław Struk – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 101 do protokołu.  

Opinię pozytywną (9 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 102 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 103 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie wyraŜenia zgody na przyjęcie do realizacji od Powiatu puckiego zadania 
polegającego na przebudowie dróg powiatowych w ramach projektu ZPORR „Przebudowa 
dróg: wojewódzkiej nr 216 i powiatowych nr 1506G i 1507G”. 
 
Pani Radna Katarzyna Stanulewicz –  
 

Ja mam tylko jedno pytanie jeŜeli chodzi o podstawę prawną. Dlaczego tutaj Państwo 
nie ujęliście ustawy o finansach publicznych? Mnie tutaj, po prostu, brakuje tego.  
 
Pan Wicemarszałek Mieczysław Struk –  
 

Proszę Państwa. My porządkujemy, Pani Radna, porządkujemy tą uchwałą przede 
wszystkim konstrukcję zawartej umowy z powiatem. Natomiast, za chwilę Pan Skarbnik 
będzie przedstawiać projekt uchwały budŜetowej, gdzie oczywiście powołamy się na finanse 
publiczne  i tam będzie bezpośrednio przyjęcie dotacji. Ja chce przypomnieć, Ŝe projekt tej 
uchwały został zaakceptowany przez Biuro Radców Prawnych, a więc wydaje się, Ŝe … My 
przynajmniej nie mieliśmy wątpliwości.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie wyraŜenia zgody na przyjęcie do realizacji od Powiatu puckiego zadania 
polegającego na przebudowie dróg powiatowych w ramach projektu ZPORR „Przebudowa 
dróg: wojewódzkiej nr 216 i powiatowych nr 1506G i 1507G”.  
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Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie wyraŜenia zgody na przyjęcie do realizacji od Powiatu puckiego zadania 
polegającego na przebudowie dróg powiatowych w ramach projektu ZPORR „Przebudowa 
dróg: wojewódzkiej nr 216 i powiatowych nr 1506G i 1507G”. Wynik głosowania: „za” – 23 
radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 1 radny. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie wyraŜenia 
zgody na przyjęcie do realizacji od Powiatu puckiego zadania polegającego na przebudowie 
dróg powiatowych w ramach projektu ZPORR „Przebudowa dróg: wojewódzkiej nr 216  
i powiatowych nr 1506G i 1507G” została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi 
załącznik nr 104 do protokołu. 
 
 
7.21 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej 

Gminie Dzierzgoń z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania lokalnej 
Strategii Rozwoju 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej 

Gminie Dzierzgoń z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania lokalnej Strategii 
Rozwoju przedstawił Pan Leszek Czarnobaj – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 105 do protokołu.  

Opinię pozytywną (6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 106 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 107 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Dzierzgoń  
z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania lokalnej Strategii Rozwoju. 
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

Czyli naleŜy się spodziewać, Ŝe na przykład na sesji wrześniowej będą, czy 
październikowej, będą kolejne grupy? Tak?  
 
Pan Wicemarszałek Leszek Czarnobaj –  
 

Panie Przewodniczący. Zostały nam jeszcze dwie takie grupy działania. Więc jeŜeli uda 
nam się przekonać … My przekonujemy, jeździmy po wszystkich powiatach, pokazujemy ile 
jest pieniędzy i co jest warunkiem skorzystania.  
 
Pani Radna Katarzyna Stanulewicz –  
 

Ja chciałam tylko zapytać, poniewaŜ w uzasadnieniu brakuje mi, w kaŜdym projekcie, 
brakuje mi takiej informacji: ile dana gmina z własnego budŜetu będzie pieniędzy inwestowała 
w to przedsięwzięcie?  
 
Pan Wicemarszałek Leszek Czarnobaj –  
 

To, jakie będą całkowite koszty tego projektu celem opracowania Lokalnej Strategii 
Działania będzie zaleŜało od gminy. RóŜne to mogą być kwoty. Natomiast, my zakładamy, bo 
tak juŜ po wstępnych kalkulacjach, ze jest to kwota na samo merytoryczne opracowanie 
dokumentu. Tutaj potrzebne będą kwoty na obsługę techniczną, prawną i kaŜdą inną: 
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spotkania, obsługę … To będzie trwało około pół roku i to będą koszty gminy. Szacujemy, Ŝe 
to będzie w granicach, ja tak szacuję, w granicach między 20 a 40 tys. zł, czyli moŜna 
powiedzieć, Ŝe my troszeczkę więcej jak połowę całych kosztów ponosimy, przy czym jeszcze 
raz zaznaczam – my dofinansowujemy sam dokument, czyli wynajęcie tej firmy, która będzie 
przygotowywała tenŜe dokument, a pozostałe są po stronie wnioskodawcy.  
 
Pan Radny Piotr Zwara –  
 

Na Komisji rozmawialiśmy o kwestii wyboru powiatów, które będą, nazwijmy to 
transzy, czy na tym etapie, finansowane, jeśli chodzi o Lokalne Grupy Działania. Trochę 
sarkastycznie pozwaliliśmy sobie, bo nie było Pana Marszałka obecnego akurat na tej Komisji, 
na zauwaŜenie, na spostrzeŜenie, Ŝe akurat wszystkie w tej fazie dofinansowywane gminy leŜą  
w okręgu wyborczym Pana Marszałka, co nie znaczy, Ŝe broń BoŜe coś sugerujemy, ale 
jednakowoŜ mając to na względzie, chciałem uściślić, kiedy aktywność Zarządu w tworzenie 
lagów w tej części wejherowsko – bytowskiej, bo to chyba chodzi o te tereny, spowodowałaby, 
Ŝe 100% obszaru województwa byłoby pokryte.  
 
Pan Wicemarszałek Leszek Czarnobaj –  
 

Ja tylko chciałem powiedzieć, Ŝe to, Ŝe akurat tak się składa, to nie moŜe być karą dla 
mieszkańców tych trzech powiatów za to, Ŝe jestem radnym tego okręgu. To jest pierwsza 
rzecz. Druga rzecz jest taka: przy określaniu strategii działań z Panią Dyrektor Durzyńską 
określili śmy, Ŝe jednym z głównych działań naszych jest przekonanie wszystkich tych, na 
terenie których nie ma jeszcze Lokalnych Grup Działania, aby one powstały. I obiecuję 
Państwu, Ŝe robię tyle samo, a moŜe nawet i więcej, w stosunku do tych gmin, gdzie nie jest 
mój okręg wyborczy, aby ich przekonać. Tu jest o wiele trudniejsza trochę sytuacja, bo między 
północą a południem, jest taki wąski pasek gmin, które nie są i przekonujemy. Tutaj było jasne. 
Wszyscy nie naleŜeli. W związku z tym  było łatwe przekonanie: albo wejdziecie, albo nie 
skorzystacie z tego dofinansowania. Część gmin w okolicach Wejherowa i pozostałej tu części 
juŜ jest i ma te lagi. Ale obiecuję Państwo tutaj solennie, Ŝe niezaleŜnie od okręgu wyborczego 
działamy i mam nadzieję, Ŝe doprowadzimy, Ŝe te pozostałe gminy równieŜ albo przypiszą się 
do istniejącego lagu, albo stworzą własny, jeszcze ze dwa, Ŝeby te grupy działania  
w momencie aplikowania o pieniądze, było pokryte całe województwo pomorskie.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Dzierzgoń  
z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania lokalnej Strategii Rozwoju.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Dzierzgoń  
z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania lokalnej Strategii Rozwoju. Wynik 
głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Dzierzgoń z przeznaczeniem na 
dofinansowanie opracowania lokalnej Strategii Rozwoju została przyjęta większością głosów. 
Uchwała stanowi załącznik nr 108 do protokołu. 
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7.22 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej 
Gminie Lichnowy z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania lokalnej 
Strategii Rozwoju 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej 

Gminie Lichnowy z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania lokalnej Strategii 
Rozwoju przedstawił Pan Leszek Czarnobaj – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 109 do protokołu.  

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 110 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 111 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Lichnowy  
z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania lokalnej Strategii Rozwoju. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Lichnowy  
z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania lokalnej Strategii Rozwoju.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Lichnowy  
z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania lokalnej Strategii Rozwoju. Wynik 
głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej w formie dotacji celowej Gminie Lichnowy z przeznaczeniem na 
dofinansowanie opracowania lokalnej Strategii Rozwoju została przyjęta większością głosów. 
Uchwała stanowi załącznik nr 112 do protokołu. 
 
 
7.23 Przyjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej 

Starostwu Nowodworskiemu z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania 
lokalnej Strategii Rozwoju 

 
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej 

Starostwu Nowodworskiemu z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania lokalnej 
Strategii Rozwoju przedstawił Pan Leszek Czarnobaj – Wicemarszałek Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 113 do protokołu.  

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 114 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 115 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Starostwu 
Nowodworskiemu z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania lokalnej Strategii 
Rozwoju. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
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Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Starostwu 
Nowodworskiemu z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania lokalnej Strategii 
Rozwoju.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej Starostwu 
Nowodworskiemu z przeznaczeniem na dofinansowanie opracowania lokalnej Strategii 
Rozwoju. Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od 
głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie udzielenia 
pomocy finansowej w formie dotacji celowej Starostwu Nowodworskiemu z przeznaczeniem 
na dofinansowanie opracowania lokalnej Strategii Rozwoju została przyjęta większością 
głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 116 do protokołu. 
 
 
7.24 Przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Szpitala Specjalistycznego 

im. Floriana Ceynowy w Wejherowie 
 
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Szpitala Specjalistycznego im. 

Floriana Ceynowy w Wejherowie przedstawił Pan Leszek Czarnobaj – Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 117 do protokołu.  

Opinię pozytywną (8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił Pan Edward Wiśniewski – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 118 do protokołu.  

 
Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Szpitala Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy  
w Wejherowie. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Szpitala Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy  
w Wejherowie.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Szpitala Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy  
w Wejherowie. Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się 
od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie zatwierdzenia 
zmian Statutu Szpitala Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy w Wejherowie została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 119 do protokołu. 
 
 
7.25 Przyjęcie uchwały w sprawie utworzenia Poradni Proktologicznej i Oddziału 

Rehabilitacji Neurologicznej oraz zatwierdzenia zmian Statutu Wojewódzkiego 
Szpitala Specjalistycznego im. Janusza Korczaka w Słupsku 

 
Projekt uchwały w sprawie utworzenia Poradni Proktologicznej i Oddziału Rehabilitacji 

Neurologicznej oraz zatwierdzenia zmian Statutu Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego 
im. Janusza Korczaka w Słupsku przedstawił Pan Leszek Czarnobaj – Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 120 do protokołu.  

Opinię pozytywną (8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił Pan Edward Wiśniewski – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 121 do protokołu.  
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Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie utworzenia Poradni Proktologicznej i Oddziału Rehabilitacji Neurologicznej oraz 
zatwierdzenia zmian Statutu Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Janusza Korczaka 
w Słupsku. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie utworzenia Poradni Proktologicznej i Oddziału Rehabilitacji Neurologicznej oraz 
zatwierdzenia zmian Statutu Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Janusza Korczaka 
w Słupsku.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie utworzenia Poradni Proktologicznej i Oddziału Rehabilitacji Neurologicznej oraz 
zatwierdzenia zmian Statutu Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Janusza Korczaka 
w Słupsku. Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od 
głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie utworzenia 
Poradni Proktologicznej i Oddziału Rehabilitacji Neurologicznej oraz zatwierdzenia zmian 
Statutu Wojewódzkiego Szpitala Specjalistycznego im. Janusza Korczaka w Słupsku została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 122 do protokołu. 
 
 
7.26 Przyjęcie uchwały w sprawie utworzenia Oddziały Psychiatrii Sądowej  

o Wzmocnionym zabezpieczeniu dla nieletnich oraz zatwierdzenia zmian Statutu 
Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych w Starogardzie Gdańskim 

 
Projekt uchwały w sprawie utworzenia Oddziały Psychiatrii Sądowej o Wzmocnionym 

zabezpieczeniu dla nieletnich oraz zatwierdzenia zmian Statutu Szpitala dla Nerwowo  
i Psychicznie Chorych w Starogardzie Gdańskim przedstawił Pan Leszek Czarnobaj – 
Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 123 do 
protokołu.  

Opinię pozytywną (8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił Pan Edward Wiśniewski – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 124 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie utworzenia Oddziały Psychiatrii Sądowej o Wzmocnionym zabezpieczeniu dla 
nieletnich oraz zatwierdzenia zmian Statutu Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych  
w Starogardzie Gdańskim. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie utworzenia Oddziały Psychiatrii Sądowej o Wzmocnionym zabezpieczeniu dla 
nieletnich oraz zatwierdzenia zmian Statutu Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych  
w Starogardzie Gdańskim.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie utworzenia Oddziały Psychiatrii Sądowej o Wzmocnionym zabezpieczeniu dla 
nieletnich oraz zatwierdzenia zmian Statutu Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych  
w Starogardzie Gdańskim. Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie utworzenia 
Oddziały Psychiatrii Sądowej o Wzmocnionym zabezpieczeniu dla nieletnich oraz 
zatwierdzenia zmian Statutu Szpitala dla Nerwowo i Psychicznie Chorych w Starogardzie 
Gdańskim została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 125 do 
protokołu. 
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7.27 Przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Pomorskiego Centrum 
Chorób Zakaźnych i Gruźlicy w Gdańsku 

 
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Pomorskiego Centrum Chorób 

Zakaźnych i Gruźlicy w Gdańsku przedstawił Pan Leszek Czarnobaj – Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 126 do protokołu.  

Opinię pozytywną (8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił Pan Edward Wiśniewski – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 127 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Pomorskiego Centrum Chorób Zakaźnych i Gruźlicy  
w Gdańsku. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Pomorskiego Centrum Chorób Zakaźnych i Gruźlicy  
w Gdańsku.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Pomorskiego Centrum Chorób Zakaźnych i Gruźlicy  
w Gdańsku. Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od 
głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie zatwierdzenia 
zmian Statutu Pomorskiego Centrum Chorób Zakaźnych i Gruźlicy w Gdańsku została przyjęta 
większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 128 do protokołu. 
 
 
7.28 Przyjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie umowy udostępnienia 

oddziału klinicznego z Akademią Medyczną w Gdańsku przez zakłady opieki 
zdrowotnej, dla których organem załoŜycielskim jest Samorząd Województwa 

 
Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie umowy udostępnienia 

oddziału klinicznego z Akademią Medyczną w Gdańsku przez zakłady opieki zdrowotnej, dla 
których organem załoŜycielskim jest Samorząd Województwa przedstawił Pan Leszek 
Czarnobaj – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik 
nr 129 do protokołu. Następnie Pan Wicemarszałek Leszek Czarnobaj przedstawił 
autopoprawkę Zarządu Województwa do projektu uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na 
zawarcie umowy udostępnienia oddziału klinicznego z Akademią Medyczną w Gdańsku przez 
zakłady opieki zdrowotnej, dla których organem załoŜycielskim jest Samorząd Województwa 
polegającą na zmianie treści tytułu uchwały na: „w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie 
umowy z Akademią Medyczną w Gdańską o udostępnieniu oddziałów klinicznych przez 
zakłady opieki zdrowotnej, dla których organem załoŜycielskim jest Samorząd Województwa”.  

Opinię pozytywną (8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił Pan Edward Wiśniewski – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 130 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 131 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie umowy udostępnienia oddziału klinicznego  
z Akademią Medyczną w Gdańsku przez zakłady opieki zdrowotnej, dla których organem 
załoŜycielskim jest Samorząd Województwa. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
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Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie umowy udostępnienia oddziału klinicznego  
z Akademią Medyczną w Gdańsku przez zakłady opieki zdrowotnej, dla których organem 
załoŜycielskim jest Samorząd Województwa.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie umowy udostępnienia oddziału klinicznego  
z Akademią Medyczną w Gdańsku przez zakłady opieki zdrowotnej, dla których organem 
załoŜycielskim jest Samorząd Województwa wraz z autopoprawką Zarządu. Wynik 
głosowania: „za” – 23 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie wyraŜenia 
zgody na zawarcie umowy z Akademią Medyczną w Gdańską o udostępnieniu oddziałów 
klinicznych przez zakłady opieki zdrowotnej, dla których organem załoŜycielskim jest 
Samorząd Województwa została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik  
nr 132 do protokołu. 
 
 
7.29 Przyjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie 

bezprzetargowym nieruchomości zabudowanej, oznaczonej jako dz. Nr 169/4, 
połoŜonej w Malborku przy ul. Ceglanej 6/1, stanowiącej własność Województwa 
Pomorskiego 

 
Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym 

nieruchomości zabudowanej, oznaczonej jako dz. Nr 169/4, połoŜonej w Malborku przy  
ul. Ceglanej 6/1, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego przedstawił Pan Wiesław 
Byczkowski – Członek Zarządu Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 133 do protokołu.  

Opinię pozytywną (6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Rolnictwa, Gospodarki śywnościowej oraz Rozwoju Obszarów Wiejskich 
przedstawił Pan Mirosław Batruch – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik  
nr 134 do protokołu.  

Opinię pozytywną (9 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Strategii Rozwoju i polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 135 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 136 do protokołu.  

 
Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym nieruchomości 
zabudowanej, oznaczonej jako dz. Nr 169/4, połoŜonej w Malborku przy ul. Ceglanej 6/1, 
stanowiącej własność Województwa Pomorskiego. 
 
Pani Radna Katarzyna Stanulewicz –  
 

Ja mam pytanie takie. Nieruchomość to jest majątek, prawda? JeŜeli majątek, to właśnie 
mam pytanie: dlaczego nie ma znowu ustawy o finansach publicznych w podstawie prawnej?  
I uwaŜam, Ŝe do takiej uchwały warto jednak przyłączać mapki. Bo moŜe nie trzeba by było 
takiego uzasadnienia ogromnego pisać. Wystarczyłoby, po prostu, mapkę, która, myślę, Ŝe 
jasna byłaby dla kaŜdego.  
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Członek Zarządu – Pan Wiesław Byczkowski –  
 

Pani Radna. Pani Katarzyno, przepraszam. Punkt pierwszy: nie ma ustawy o finansach 
publicznych, bo tego się nie stosuje tutaj. Nie ma Ŝadnego zastosowania ustawa o finansach 
publicznych. Punkt drugi: jak najbardziej zasadny. Będziemy starali się mapki przedstawiać. 
To rzeczywiście bardziej wizualizuje sprawę.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym nieruchomości 
zabudowanej, oznaczonej jako dz. Nr 169/4, połoŜonej w Malborku przy ul. Ceglanej 6/1, 
stanowiącej własność Województwa Pomorskiego.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym nieruchomości 
zabudowanej, oznaczonej jako dz. Nr 169/4, połoŜonej w Malborku przy ul. Ceglanej 6/1, 
stanowiącej własność województwa Pomorskiego. Wynik głosowania: „za” – 24 radnych, 
„przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 1 radny. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie wyraŜenia 
zgody na sprzedaŜ w trybie bezprzetargowym nieruchomości zabudowanej, oznaczonej jako 
dz. Nr 169/4, połoŜonej w Malborku przy ul. Ceglanej 6/1, stanowiącej własność województwa 
Pomorskiego została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 137 do 
protokołu. 
 
 
7.30 Przyjęcie uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ nieruchomości połoŜonej 

Malborku przy ulicy Ceglanej 6, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego  
w drodze przetargu 

 
Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ nieruchomości połoŜonej 

Malborku przy ulicy Ceglanej 6, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego w drodze 
przetargu przedstawił Pan Wiesław Byczkowski – Członek Zarządu Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 138 do protokołu.  

Opinię pozytywną (6 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Rolnictwa, Gospodarki śywnościowej oraz Rozwoju Obszarów Wiejskich 
przedstawił Pan Mirosław Batruch – Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik  
nr 139 do protokołu.  

Opinię pozytywną (9 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących 
się”) Komisji Strategii Rozwoju i polityki Przestrzennej przedstawił Pan Lech śurek – 
Przewodniczący Komisji. Uchwała stanowi załącznik nr 140 do protokołu.  

Opinię pozytywną (4 głosy „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się”) 
Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – Przewodniczący Komisji. Uchwała 
stanowi załącznik nr 141 do protokołu.  

 
Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  

w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ nieruchomości połoŜonej Malborku przy ulicy 
Ceglanej 6, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego w drodze przetargu. 
 
Pani Radna Katarzyna Stanulewicz –  
 

Takie same uwagi, co poprzednio.  
 
Członek Zarządu – Pan Wiesław Byczkowski –  
 

Taka sama odpowiedź.  
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Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ nieruchomości połoŜonej Malborku przy ulicy 
Ceglanej 6, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego w drodze przetargu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie wyraŜenia zgody na sprzedaŜ nieruchomości połoŜonej Malborku przy ulicy 
Ceglanej 6, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego w drodze przetargu. Wynik 
głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie wyraŜenia 
zgody na sprzedaŜ nieruchomości połoŜonej Malborku przy ulicy Ceglanej 6, stanowiącej 
własność Województwa Pomorskiego w drodze przetargu została przyjęta większością głosów. 
Uchwała stanowi załącznik nr 142 do protokołu. 
 
 
7.31 Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany budŜetu województwa pomorskiego na 2007 

rok 
 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budŜetu województwa pomorskiego na 2007 rok 
wraz z autopoprawkami Zarządu Województwa Pomorskiego do projektu uchwały w sprawie 
zmiany budŜetu województwa pomorskiego na 2007 rok przedstawił Pan Henryk Halmann – 
Skarbnik Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 143 do protokołu. 
Autopoprawka stanowi załącznik nr 144 do protokołu. Autopoprawka nr 2 stanowi załącznik 
nr 145 do protokołu.  

Opinię pozytywną (5 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się”) 
Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła Pani Maria Kuczyńska – 
Przewodnicząca Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 146 do protokołu. 

Opinie pozytywne  Komisji Rolnictwa, Gospodarki śywnościowej i Rozwoju 
Obszarów Wiejskich przedstawił Pan Mirosław Batruch – Przewodniczący Komisji. Opinie 
stanowią załączniki nr 147 i 148 do protokołu. 

Opinie pozytywne Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił Pan 
Lech śurek – Przewodniczący Komisji. Opinie stanowią załączniki nr 149 i 150 do protokołu. 

Opinię pozytywną (7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymując się”) 
Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił Pan Edward Wiśniewski – 
Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 151 do protokołu. 

Opinie pozytywne Komisji BudŜetu i Finansów przedstawił Pan Jan Kulas – 
Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 152 i 153 do protokołu. 
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie zmiany budŜetu województwa pomorskiego na 2007 rok. 
 
Pan Radny Piotr Zwara –  
 

Szanowni Państwo. To jest dosyć spora kwota, zawaŜywszy na łączną, akurat, na to 
opracowanie. Ja mam pewne wątpliwości, czy aŜ takie środki powinny być na ten cel 
przeznaczane, zwaŜywszy na to, Ŝe tematem jest sieć lotnisk, a więc sugerowanie, Ŝe mamy do 
czynienia z dalekim uprawdopodobnieniem faktu budowy kolejnych, oprócz lotniska  
w Rębiechowie. Nie jestem przekonany, czy akurat jest to wydatek zasadny, a nie powinien 
zostać poniesiony w przypadku podjęcia bardziej konkretnych decyzji. W szczególności 
mówię tutaj chociaŜby o podejście do sprawy Unii, Komisji Europejskiej, gdzie jak wiemy, no, 
jest delikatnie mówiąc, duŜy dystans do pomysłów na kolejne, po Rębiechowie, lotniska.  
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Pan Marszałek Jan Kozłowski –  
 

To prawda, proszę Państwa, ale poniewaŜ mamy duŜe naciski, zarówno ze strony 
Gdyni, Słupska, Malborka, kaŜdy uwaŜa, Ŝe powinien mieć lotnisko, czy to rezerwowe czy 
zapasowe. I Ŝeby umieć znaleźć argumenty na „tak”, czy na „nie”, czy „pod jakimi 
warunkami”, biorąc pod uwagę, Ŝe Rębiechowo ma szanse być rozbudowane aŜ do 6, czy 
nawet 7 mln przepustowości, stąd teŜ chcemy oprzeć się na niezaleŜnych firmach. śeby to nie 
było tak, Ŝe nam coś się wydaje na podstawie takich, czy mniej precyzyjnych informacji. My 
mamy … Lotnisko juŜ kiedyś ogłaszało konkurs na tego typu opracowanie i się okazuje, Ŝe 
pełny zakres takiej strategii to jest rzeczywiście około 200-250 tys. EURO. My w tej chwili 
rozwaŜamy, czy w specyfikacji nie ograniczyć, dlatego, Ŝe nam nie jest potrzebny pełny zakres 
tej strategii i być moŜe, Ŝe my w porozumieniu z Portem Lotniczym ograniczymy zakres tak, 
Ŝebyśmy my uzyskali odpowiedzi na te pytania, które nas nurtują, które nurtują, właśnie, 
potencjalnych organizatorów tego drugiego lotniska. TakŜe, to jest maksymalna stawka, a my 
postaramy się ofertę przyjąć w znacznie mniejszym zakresie, ale chcemy mieć zabezpieczenie, 
Ŝe jednak gdyby się nie udało, to do tego rzędu nawet moŜe być to opracowanie.  
 
Pan Radny Marek Biernacki –  
 

Ja tylko chciałbym zaznaczyć, Ŝe w województwie zachodnio – pomorskim podobne 
opracowania są robione, tak, Ŝe to jest dobry kierunek, po prostu.  
 
Pan Radny Piotr Zwara –  
 

Znaczy bardzo krótko. Ja rozumiem, Ŝe ma być to jakiś, nazwijmy to, instrument 
wspierający lobbing na rzecz kolejnych lotnisk, no bo innego wytłumaczenia nie mam. Bo jeśli 
jest opracowana strategia ogólnokrajowa w tym względzie, sądzę, Ŝe ona równieŜ została 
opracowana na podstawie jakiś ekspertyz, które doszły do wniosków innego rodzaju. Więc 
jeśli mielibyśmy potraktować jako, właśnie, potencjalny instrument wspierania lobbingu na 
rzecz kolejnego lotniska, to owszem, ale inaczej to mam mimo wszystko wątpliwości i nie 
przekonują mnie te wyjaśnienia.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  
w sprawie zmiany budŜetu województwa pomorskiego na 2007 rok. 
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały  
w sprawie zmiany budŜetu województwa pomorskiego na 2007 rok wraz z autopoprawkami 
Zarządu Województwa. Wynik głosowania: „za” – 23 radnych, „przeciw” – 0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” – 3 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała w sprawie zmiany 
budŜetu województwa pomorskiego na 2007 rok została przyjęta większością głosów. Uchwała 
stanowi załącznik nr 154 do protokołu. 
 
 
7.32 Przyjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej 

Sejmiku Województwa Pomorskiego 
 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej 
Sejmiku Województwa Pomorskiego przedstawił Pan Brunon Synak – Przewodniczący 
Sejmiku Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 155 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Sejmiku Województwa 
Pomorskiego. 
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Pan Radny Piotr Zwara –  
 

Ja wiem, Ŝe Pan Przewodniczący znowu mnie oskarŜy o jakieś, o kierowanie się 
podtekstami politycznymi, niemniej chciałem zauwaŜyć, Ŝe decyzja ta, przynajmniej w części 
jest podyktowana pewnymi głosowaniami na Komisji Strategii, które jak się okazało Klub 
Platformy nie do końca kontrolował. Dziękuję.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

Dziękuję bardzo. Jeśli Pan zauwaŜył, ja Pana o nic nie oskarŜałem, ale nie jest Pan 
pewnie daleki od prawdy w tym przypadku. ChociaŜ trzeba by zapytać Pana Jana Kleinszmidta 
czym się kierował.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  
zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Sejmiku Województwa 
Pomorskiego. 
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Sejmiku Województwa 
Pomorskiego. Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się 
od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała zmieniającej uchwałę  
w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej Sejmiku Województwa Pomorskiego rok została 
przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr 156 do protokołu. 
 
 
7.33 Przyjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Strategii 

Rozwoju i Polityki Przestrzennej Sejmiku Województwa Pomorskiego 
 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Strategii Rozwoju 
i Polityki Przestrzennej Sejmiku Województwa Pomorskiego przedstawił Pan Brunon Synak 
– Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik  
nr 157 do protokołu.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak otworzył dyskusję nad projektem uchwały  
zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej 
Sejmiku Województwa Pomorskiego. 

Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
Pan Przewodniczący Brunon Synak zamknął dyskusję nad projektem uchwały  

zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej 
Sejmiku Województwa Pomorskiego. 
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak zarządził głosowanie projektu uchwały 
zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej 
Sejmiku Województwa Pomorskiego. Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 
radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

Pan Przewodniczący Brunon Synak stwierdził, Ŝe uchwała zmieniającej uchwałę  
w sprawie powołania Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej Sejmiku 
Województwa Pomorskiego rok została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi 
załącznik nr 158 do protokołu. 
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Punkt 8 
Sprawozdanie z pracy Zarządu Województwa Pomorskiego 

 
Sprawozdanie stanowi załączniki nr 159 do protokołu.  
Radni nie zgłosili uwag do sprawozdania. 
 
 

Punkt 9 
Informacja Przewodniczącego Sejmiku  

o podejmowanych działaniach w okresie między sesjami  
oraz o korespondencji wpływającej do Kancelarii Sejmiku 

 
Informacja stanowi załącznik nr 160 do protokołu. 
Radni nie zgłosili uwag do informacji. 
 
 

Punkt 10 
Wolne wnioski 

 
Pan Radny Marek Biernacki –  
 

Pozwolę sobie przekazać Panu Przewodniczącemu, którego miałem przyjemność 
reprezentować na uroczystości wprowadzenia do obiegu monety okolicznościowej  
z wizerunkiem Muzeum Pomorza Środkowego, którego jesteśmy zarządcą i właścicielem, to 
dla nas dodatkowa satysfakcja. Muzeum Pomorza Środkowego w Słupsku, Miasto Słupsk 
znalazło się w gronie 23 miast uhonorowanych przez Narodowy Bank Polski, który wydał 
monetę okolicznościową. Nakład tej monety, dwuzłotowej, to jest 1,1 mln egzemplarzy, tak, Ŝe 
ona promuje Miasto Słupsk, ale równieŜ województwo pomorskie i w tym momencie 
chciałbym przekazać tę okolicznościową monetę Panu Przewodniczącemu.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

Dziękuję bardzo. Oczywiście ona jest dla Sejmiku, a będzie dostępna do obejrzenia 
przez jakiś czas w pokoju nr 6. Bardzo ładna.  
 
Pan Radny Marek Biernacki –  
 

Oprócz tego chciałem przekazać monetę, którą wydało Miasto ustka pod nazwą  
„4 Słupie”. W tym roku moŜna tą monetą płacić w Słupsku i Ustce.  
 
Pani Radna Katarzyna Stanulewicz –  
 

Mnie intrygują cały czas rady społeczne szpitalach. Czy Zarząd podjął jakąs konkretną 
decyzję? Kiedy będą zmiany?  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

Ja tylko chciałem powiedzieć, jak Pani Radna wie, w szpitalach jest kadencyjność rad. 
4 lata trwa kadencja rady i nie ma, jakby, konieczności powoływania nowych rad, ale wiem, Ŝe 
Zarząd po analizie aktywności niektórych członków rad i tak dalej, przygotowuje propozycje  
i na wrześniowej sesji będzie przedmiotem dyskusji. Wcześniej trafi pewnie, albo juŜ była na 
Komisji Zdrowia.  
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Pani Radna Katarzyna Stanulewicz –  
 

Pan Wiśniewski na ostatniej Komisji Zdrowia przedstawił nam zupełnie inną 
moŜliwość. Po prostu, jakiś podział na 4 okręgi i moje pytanie jest tutaj dlatego.  
 
Pan Przewodniczący Brunon Synak –  
 

Zgodnie z ustawą Zarząd proponuje, Komisja oczywiście opiniuje. Radni wszyscy 
wiedzieli, Ŝe mieli moŜliwość zgłaszania swoich uwag czy propozycji i to chyba nie jest 
sprawa zamknięta.  
 

Pan Przewodniczący Brunon Synak poinformował, iŜ XII sesja odbędzie się  
24 września 2007 roku w Gdańsku.  
 
 

Punkt 11 
Zakończenie obrad 

 
Na tym Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego Pan Brunon Synak 

zakończył obrady XI sesji.  
 
 
 
Protokół na podstawie zapisu magnetofonowego sporządziła: 
Małgorzata Teleszyńska  
 
 
 
 

Brunon Synak 
Przewodniczący Sejmiku Województwa 

Pomorskiego 
 


